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Amerikán
Berlin, 1925 iunius 30.

Ma reggel Amerika óriási (eriiletéii pusztító creiii földren­
gés pusztított. Északon Montano államban, délen Kaliforniában 
volt leghevesebb a földrengés. A földrengés központja Santa 
Barbara nevű fürdőhely volt, ahol reggel 7 órakor kis morajlás 
kíséretében csupán egy teljes percig tartó földlökés követke­
zett, de ez a világhírű fürdőt teljesen elpusztította. Az áldoza­
tok számát eddig nem lehetett megállapítani. Rombadölt a fog­
ház is, amelynek lakói kiszabadultak.

Szörnyű hatású volt a földrengés a közeli filmvárosban, 
Los Angelosban is. ahol sok ezer ember őrültként szaladgált 
az utcákon. Az ínségbe jutott lakosságnak repülőgépen horda­
nak eleséget. A vízvezeték csövei összetörtek, tehát a lakos­
ság ivóvíz nélkül áll.

Rettenetes ^pánikot keltett a földrengés Vvosmirkban és 
Washingtonban is. Azt hiszik, hogy c földrengés földszakadá­
sok következménye. Amikor az első meníöexpedilió Los An- 
gelosba érkezett, az emberek már félöriiltck voltak az ijedt­
ségtől. Akik a házak közül a szabadba menekültek, nem tudtak 
a porfellcgekbcn tájékozódni és lábuk alatt állandóan hullám­
zik a föld. Az eddigi jelentések szerint sok ezer ember elpusz­
tult és az anyagi kár felbecsülhetetlen. ,

Letartóztatták a fajvédők kedvdhceit 
kommunista propaganda miatt

A Vági-csoport vezetőségének hét tagját a rendőrség őrizetbe 
vette —- A Szociáldemokrata Párt elvi okokból tiltakozik a 

pártbontókat ért hatósági erőszak ellen
Budapest, jim. 30. Szom­

baton éjszaka felsőbb utasítás­
ra előállították a főkapitány­
ságra a szociáldemokraták volt 
ellenzéki tagjait, akik ni pártot 
alakítottak és a rendőrség sze­
riül kommunista működést fej­
tettek ki. tőinek a pártnak Ma­
gyarországi Szocialista Párt 
lett a neve és vezetője V á g i 
István épitőmunkás volt. \ ágii 
a szociáldemokrata párt kizárta 
tagjai sorából s ő erre alapította 
meg az uj pártot.

A Vági-csoportot a rendőrség 
az első pillanattól kezdve fi­
gyelte, mert olyan lelek mutat­
koztak, hogy Vág lék kommu­
nisták és az a eél ink. hogy a 
szocialistákat „balfelé tolják".
Eleinte a hatóság nem gördített 
akadályt működésük ele. de 
minden egyes nvill és titkos 
gyűlésükre megbízottakat küld­
tek, akik informálták a rendőr­
ség politikai osztályát a gyűlé­
sek lefolyásáról.

A leggyanusabb az volt. hogy 
bár szegény, állásnélküli mun­
kásokból állott a Vági-féle cso­
port, mégis olyan anyagi esz­
közökkel rendelkeztek, hogy 
módjukban állt róni tatokat ki­
adni. falragaszokat készíteni, 
sőt helyiséget is vásároltak a 
Hernád-utca 34. számit házban, 
ahol berendezték központi iro-

megállapitani, hogy honnan ve­
szik az ezekhez szükséges 
anyagi eszközöket, azt azonban 
megtudták, hogy Yágiék bécsi, 
berlini és párisi kommunisták­
kal állanak összeköttetésben. A 
lefoglalt levelek azonban olyan 
ügyesen voltak megírva, hogy 
azokból semmiféle adatot nem 
lehet felhasználni ellenük.

A rendőrség ezek után szük­
ségesnek tartotta, hogy a kellő 
lépéseket megtegye a koiimm- 
nistagvanus Vágják ellen, ezért 
szombaton éjszaka házkutatást 
tartottak a Vági-csoport veze­
tőinél, maid előállították őket a 
főkapitányságra. I lazkutatást 
tartottak a Memád-utea 3-t. sz. 
házban levő központi irodában 
is. ahol nagyon sok kotmmmis­
la röpiratot találtak. Ezeket le­
foglalták.

A rendőrségen vasárnap óta 
sorozatosan hallgatják ki az 
előállítottakat és különösen azt 
igyekszenek megállapítani. 
hog\ hennán szerezték az anya­
gi eszközöket. Erre vonatkozó­
kig a rendőrség még nem ka­
pott megfelelő felvilágosításo­
kat.

A biiniigvi osztávon ma be­
fejezték a letartóztatott veze­
tők kihallgatását és a rendőr­
ség délelőtt meghozta döntését 
sorsukról. Ezek szerint az elő- 

dójukat. A rendőrség nem tudta'* állitollak közül hetet helyeztek

előzetes letartóztatásba az álla­
mi és társadalmi rend felforga­
tására irányuló bűntett címén, 
nevezetesen: Vági István épitő- 
munkást, Weiszhaus Aladár el­
csapott vasutast, Steinlein Sán­
dor villanyszerelőt. Hajdú Hen­
rik irót, Grohovszkv Pál állás­
talant, Kriszl János állásnélküli 
kéményseprősegédet és Boros 
Imrét.

A többi előállított Vági-cso­
portbeli gyanúsítottat elbocsá­
tották a deli órákban a főkapi­
tányságról, azonban, az eljárás 
tovább folyik ellenük. Ugyan­
csak tovább folyik a nyomozás 
annak a megállapítására, hogy 
a csoport hogyan folytatta íe 
működését és honnan szerezte 
az ehez a működéshez szüksé­
ges anyagi eszközöket.

Az MTI jelentése szerint a 
főkapitányságon ma délben új­
ból kihallgatták a letartóztatott 
Vági Istvánt. Eléje tárták azo
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szerint vissza akarták állítani a 
komniünt. Ebből a célból 30 ta­
va lerroresapatol szervezlek, a 
mely venia száguldott volna a 
kivárás utcáin ás revolverlövé­
se kkd adta volna a lakosság 
Indiára, hogv óiból kitört a nro- 
letárforradaloni. A terrorcsapa­
tokat fegyverrel és kézigráná­
tokkal akarták felszerelni. Vági 
beismerte, hogv biztos volt ab­

ban. hogy terrorcsapatával és 
párszáz főnyi táborral valóra 
tudja váltani álmait. Vallomásá­
nak e részén harsány hangon 
ezt kiáltotta:

— Az én álmom a kommuniz­
mus. A mai világrendnek ellen­
sége. mindhalálig kitartunk u 
kommunizmus mellett.

Vágit és társait egyelőre nem 
viszik át az ügyészség fogházá­
ba. mert a nyomozást ügyükben 
tovább folytatják.

A Magyarországi Szociálde­
mokrata Párt ma este az eset 
kapcsán hivatalos jelentést adott 
ki. amelyben tiltakozik a Vagi­
nán vezetőinek letartóztatása 
ellen, mert elvi alapon állva el­
ítélnek minden olyan hatósági 
intézkedést, amely a nyers erő­
szak jogán eltoitia a szabad vé­
leménynyilvánítást.

A Szociáldemokrata Párt 
leszögezi, hogv bár a Vági- 
csoport a kormány és a faj­
védő sajtó meleg és tárni* - 

gatö barátságát élvezte.
mert a jobboldal azt hitte, hogy 
ig\ megbonthatja a Szociálde­
mokrata Pártot, most mégis 
tiltakozik a X ági-csoportot crt 
hatósági et ősz alt ellen. A Szo­
ciáldemokrata Párt megállapít­
ja. hogy az. ellenük gyűlölködő 
és hadilábon álló Vági-csoport 
ellen a párt egyetlen szerve sem 
tett feljelentést a rendőrségen.

munkanélküliségről, a földmunkások nyomoréról 
és a legitimizmusról

Hegyiiwai Kiss Pál. Debrecen má- 
Siidix kerületének nemzetgyűlési kép­
viselője szombaton fcltiinéstkeltö be­
szédben foglalkozott a parlamentben 
az aktuális problémákkal. Beszédét, a 
mvlvnck debreceni vonatkozásai két­
szeresen érdekes, a lapok parlamenti 
tudósításai vem közölhették részlcte- 
I ai Munkatársunk ma hosszabb be­
szélgetési folytatott HcK.viiicgi Kiss 
Pállal, aki az aktuális kérdésekről az 
alábbiakban nyilatkozóit:

Szombati nemzetgyűlési beszé­
dei, ben nyomatékosan rámutattam 
aira a gazdasági katasztrófára, a 
melvbe Debrecent a kurzus gazdálko­
dása sodorta. Debrecen Csonkama- 
evamrszágiiak U cevik leggazdagabb 
vámsa \ olt ih tizedek óta figyelem e 
város gazdasági eletet és megállapít­
hatom. hogy

ez a gazdag és erős varos a sza­
nálás alatt (diesen tönkrement.

\z ipar és kereskedelem a tönk 
szélérr kénéi. Nem igaz. hogx a 
gazdatár: adatomnak volna nénzc. lel- I 
lemzo erre. hogv néhány napin kap- j 
tani cgv debreceni kisgazdától levelet, 
aki kért, hogv szólaltak fel a parla­
mentben. hogv abból a hitelből, ame­
het a Központi Hitelszövetkezet tit­
kol az állam párosított, többet folyó­
sítsanak, mert Debrecen városára eb­
ből a hitelből csak 40 millió korona

esik és erre a csekély összegre máris 
ino jelentkező van.

A munkanélküliség életbevágó 
veszedelme olyan arányokat öltött, 
Imgv erről Debrecennel kapcsolatban 
csak a legmélyebb keserűség hangján 
Juliét beszélni.

Nincs egyetlen városa az ország­
nak, ahol olyan nagy volna a 
munkanélküliek arányszáma, mint 
itt és ezzel szemben semmi támo­
gatást nem tapasztalunk a kor­

mány részéről.
Nemcsak a támogatás hiányát kifo­

gásoljuk. hanoin az ezzel kap­
csolatos tervszeriijlenséget és lendii- 
lethiánvt is tigv kormánynál, mint a 
törvényhatóságnál.

A városnál hiányzik a beruházá­
si program.

Hiányzik a beruházási tervezet, 
Hindivel a város a munkanélküli­

ségen segíthetne.
Debrecen e tekintetben ctv szé­

gyenteljes leiratot kapott a pénzügyi 
kormány utján a belügyminisztertől, 
amikor kölcsönt akart felvenni. Bár 
hozzájutott volna a kölcsönhöz, a 
melyről kiderült, hogv üres blöff x olt. 
\ munkaprogram hiánva bizonyítja, 
hogv azok részéről, akiknek kezükben 
van a segítés módja, nincs meg a 

kellő irányítás.
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— Jellemző erre. tinin- a ele fi rev ent 
iparosok például kérvényezték a fő­
ispánnal a népjóléti minisztertől, hogy 
azokból a feleslegekből, amelyek a 
munkáshiztositás foíx-táfl Debrecenből 
befolytak, engedjenek egy székhazat 
építeni. Háumi liónapia lilába várunk 
a döntésre, pedig én azt hiszem, hogy 
a feleslegekhez elsősorban azoknak 
vaui joguk, akik heszolgálták. Szilárd 
meggyőződésem, hogy a székház épí­
tésével Jelentékeny lendületet adhat­
nánk a pangó építőiparnak is.

— Rendkívül szánandó sorban él­
nek a mezőgazdasági munkások, a 
kiknek sorsán csak sok-sok szeretet­
tel és megértéssel lehet segíteni. Sza­
kács Andor a napokban, interpellált a 
iöldmivclésiigyi miniszterhez a debre­
ceni földmunkások sanvarl helyzete 
ügyében. X földművelésügyi miniszter 
sem tagadhatta le az intypellációra 
adott válaszában, hogy

a hajdúsági mezőgazdasági mun­
kásságnak ma nincs munkája. A 
mezőgazdasági munkásság nem 
kap megfelelő béreket és az. or­
szág dolgozóinak a legelhagva- 
tottab rétege, amelyen feltétlen 

segíteni keli
— A kormánynak ezzel kapcsolat­

ban tanulmányozni kellene a Horto­
bágy problémáját, amelyet nem lehet 
olyan helyzetben hagyni, mint ami­
lyen helyzetben ma van. Belterjesen 
kellene- kihasználni a Hortobágvot. 
mert mai formájában alig való egyéb­
re mint hogy egyes urak ott télen 
vadlibákra vadásszanak.

Télen csupán vadászatra használ­
ják azt a tilalmas területet, ame­
lyen nyáron ott legeltethessék ál­

lataikat
... Figyelemreméltónak tartom a

legitimizmus kérdését a mostani hely­
zetben. Rendkívül különös a faivédő 
■rányzat képviselőjének, a szabadki- 
rályválasztó Gömbös Gyulának nyi­
latkozata. amely a budaörsi királvlö- 
vetcs után feltűnően engedékeny volt 
s amelyből azt gyanitjuk. hogy most 
kezdődik itt egy hatalmas legitimista 
propaganda. Ha a legitimisták azért 
szervezkednek, hogy azt az űrt, 
amely az ellenzék oldalán van. be­
töltse s a demokratikus Irányt bizto­
sítsa. akkor ez ellen a szervezkedés 
ellen nincs kifogásnak. De mi. akik a 
demokratikus ellenzékhez tartozunk, 
pív érezzük, hogy ilyen nagy kérdé­
sek felöl csak kellő Ülőben és kellő 
megfontoltsággal leltet tanácskozik.

Az Ilyen nagy kérdéseket csuk a 
nemzet egyeteme döntheti el.

A magyar némtek kell döntytl 
fövendő sorsa felett, teliül nekünk' 
először a magyar nép szabadságát és 
lövőiét kell kivívnunk.

A biharnagybajoml gyilkos 
elmeállapotát megvizsgálják
Amint a Debreceni Független Újság 

már hírt adott róla, a biliarnagyba- 
imm" gyilkos juhászt. Zagyva Sándort, 
aki a saját menyét gyilkolta meg fél­
tékenységből. elvetemült módon. Ir­
tai tóztatta és Dehrccenbe hozta a 
cse-idórscg. Zagyva Sándor a vizs­
gálóbíró előtt bevallotta, hogy- előre 
megfontoltan követte el a gyilkossá­
got. mire dr. Prelncszbcrgcr Jenő 
vizsgálóbíró elrendelte Zagyva Sán­
dor ellett a vizsgálati 
iratokat pedig áttette 
hez.

Mint értesülünk, az 
állványt lelt Zagyva 
lapáténak a megvizsgálására.

Ht nettek I ászló egyetemi

II I

sv.íí&iíÍf

hiúságot, az 
az ii gyes/súg-

ügyészség in- 
Sándor eimoíil- 

amc Ivet 
tanár és

őr­
it v
dr. Horváth \rt;ir tő; vényszéki 
V1 i.'iSZítkvrtök fognak végezni. • 

Anicnin ihen a/ orvnssxakértnk 
olyan x élemé \t adnak Zagyva elme- 
bx: képességéről, hogy tétiéért teljes 
büntetőjogi felelősség-.,el ten ,;/il<, 
úgy gyilkosság büntette elmen emel 
az ügyészség ellene iádat.

Tizian: Krisztus sirbatétele a kollégiu 
könyvtár tulajdona lett

Baltazár püspök amerikai utjának gyümölcse a nagyértékü kép
■X kollégiumi iiagvk.öiivx-tárhan kö­

rülbelül másfél hónap óta egy gyö­
nyörű Tizián kép: K’iszlus sirbatétcle. 
ragadni bámulatra n könyvtár látoga­
tót. Poros Jenő amerkai gyáros. Iton- 
itárstmk. az ismert miigviiitő, dr. 
Iluliazár Dezső püspök tir amerikai 
it11 < alkalmából, u pilspök ur iránt 
táplált személyes szimpátiából, to­
vábbá megértve a debreceni kollégi­
umnak nagy kuhurajiixatást betöltő 

szerepét, a felbecsülhetetlen tiniérték ii 
képet csak nagy és önzetlen tnaece- 
ításokat ielemző nemes gesztussal dr. 
/>'alutzúr Dezső püspök urunk uiánáé- 
kozln. hogy avval a koiégium muzeá­
lis kincstárát gyarapítsa. A képa.ián- 
tléi- ozás iák patt v hordereiii országos 
ielentösége is van. amennyiben a Ma­
gyarországon csal; kevés miivel kép­
viselt Tizián képsorozatot Tizián 
egyik nagyon értékes mimkitidval gaz­
dagította.

A gyönyörű kénen hét alak Tiziátl 
mesteri elgondolása komposiió.iábau 

ár xtmal. akár szín. avagy folt-el­
osztását vesszük tekintetbe, a iegineg 
rázóbban tária elénk az Istenember 
sirbatételét.

Jézust két apostol még a mozdulat­
ba" redő gyengédség által is meg­
nyilvánuló Veretette! engedi le a sír­
ba. Mária iáid lomtól liaarttsápadt és 
kom.\áztatta arccal ha Ilik a holttest 
fölé. Közvetlen Marin háta illegett áll 
másik két apostol, megdöbbentő fáj­
dalommal szintén a Krisztusra nézve. 
Kissé hátrább, valószínűleg Magda­
léna. összekulcsolt kezekkel és rette­
netes lelki rázkódást kifejező arcával 
fokozza ,i kompositió drámai hálá­

sul. Krisztus keresztről levett, meg­
gyötört testét állítja a kép előterébe a 
művész. X rettenetes kínokat kiállt 

emberi testnek világító, telicsen sárga 
sziliben játszó koloritia legelső sor­
ban remek szinkontrosztiával emelj ki 
a kép iőtémáiát. Krisztus antikját, ugy 
u melleltte álló alakok sötétebb. vala­
mint a környezet telicsen sötét, csak- 
iiviii fekete háttérből. A két apóstul 
rn 1 tétitűik xtiröses-barity és sötét-barna 
itáliai, a Mária feléről chiulló gyö- 
nvörii kék kendő méh tónusa teszik 
remek festőt érzékkel szitidussá és a 
nagy tómiskiiöubségek dacára- is egy ­
séges és megrázó erem szliikomiKizi- 
ciiixá a képet. A luttrább álló másik 
kél apostol sötét cadniiiimban játszó 
ruhája és a háttér tónusába mosódó 
sárgás a rusziné és végül Magdaléna 
színeméi fogva még eléggé az előtér­
hez tartozva, de tónusa által finom 
sziiiátiiiencttel az előtérben álló ala­
koknál mégis hátrább tolxa. telessé 
varázsolják a szinharuióniát. amely az. 
a-reoknak bár nem festői szempontból 
lui-tos drámai jellemzésével s a moz­
dulatoknak mind a kép íőthémáiát ki­
érné lő megkomponáltságáx-al egviitte- 
vii a dl a az egész képnek emberi és 
miiveszi értelemben veit tökéletes vol­
tát.
A c>odás szépségű kép nemcsak mint 

miitorténelmi érték, hanem mint fes­
tői problémának mesteri, sziliekben és 
rnixhan gigászi erővel való megol­
dása. olyan kincse Debrecennek és 
közelebbről a kollégiumnak, amely sil­
ly os tényezőié lesz Debrecen további 
képzőművészeti fejlődésének és kul- 
Intáis haladásának.

X Debreceni Helyi Vasul részvénv- 
tátsaság tegnap tartót la meg közgyű­
lését. amelyen 
l.ains miniszteri 
alatt Hál Vilmos 
igazgati'ik. Márk 
esős. dr. Hscke István, Pákozdy 
ih r alispán. Somossv Béla dr.. 
Oéza. l ibán Adolf.
.to1', (icrgviv Vilmos

részt\rettck II ánriv
tanácsos enökletc 

vs Stepper Károly 
Endre udvari taná- 

Sán- 
Aczéf

dr. Kemény X'ik- 
Rásó István, bit-

Villamosközlekedés a Debrecen-Hajdúnánás vonalon
A D. H. V. házikezelésbe venni és villamosítani akarja

a yonalat ^
ez. a vonul egyenesen kínálkozik a 
villamosításra, ami aztán egyszer­
re véget vetne minden közieke 

dési mizériának.
kényt hitessé és kellemessé lenné a 
közlekedési. Nemcsak . kényelmi, gaz­
dasági szempontból is nagyjelentőségű 
ez a kérdés Debrecenre, hiszen a vil­
lamosítás végtelenül megkönnyítené a 
vidékkel való gazdasági kapcsolato­
kat. Debrecen piaci ellátását Jelenté­
kenyen inegkönnvitené és feljavítaná 
vilitek a vonalnak xillamositása s egy­
szersmind gazdaságilag szorosabban 
kapcsolna Debrecenhez a haldnvdro- 
sokat. A villamosításra azonban csak 
akkor leltet gondolni ha a vasút házi- 
kezelésben van. tehát az igazgatóta­
nácsnak sürgősen meg kell tenni a 
lépéseket a kereskedelemügyi minisz­
tériumnál a vonal házikczctcsbc való 
vételére. Felhívja az igazgatótanácsot, 
lipgv erre tegye meg a lépéseket.

(icrgel.v Vilmos, a Mf'TR. igazgató­
ba válaszolt a végrehaijó bizottság ne­
vében erre a felszólalásra. Teljesen 
magáéxá tette Márk Endre udvari ta­
nácsos felszólalásának indokait és a 
leg agvohb örömmel üdvözölte a vo- 
-11,11 házi kezelésbe vételére és villamo­
sítására tett indítványt. A végrehajtó 
hiyotisig már eddig is foglalkozott a 
ivi vclikel. s belátia annak vagy ielent- 
tőscirét Debrecenre és vidékére nézve.

A xégrehaitóhizottság is szüksé­
gesnek tartja u villamosítást s ez­
zel egészséges és gazdasági szem 
pontból is kielégítő közlekedési 
viszonyok megteremtését Debre 

con és a haiduvárosok között.
I csak a Itdzikezelésbc vétel indít le- 
Itelségts cs igy a maga részéről is 
Mh'.'o ék larlia a kereskedelemügyi 
mmisztcDummal a tárgyalások felvc- 
'x-kr a vonal li.izikezelésbc való \é- 
telv céljából. Aiáulja Márk Endre in- 
uih áiiváuak elfogadását.

’ közgyűlés az indítványt ellő 
adta.

dél.vi X ince. Csóka Sámuel. Netties 
I lutrik. X közgyűlés Debrecenre és vi­
dékére életbevágóan fontos határoza­
tot hozott, amennyiben elhatározta ti 
Debrecen -Iluidnnrinds vonal villamo­
sítását. ami nemcsak a Helyi Vasat 
részéve ielviit üivedvluicző befektetést, 
hanem ezen. a Debrecen részére igen 
botos vonalon egyszersmind jó és 
kénvulmcs közlekedést is.

A közgyűlés elold) az igazgatóta­
nács tagiává választotta Almdss.v 
I.ászlót. az egvséccspárt elnökét, 
majd Márk Endre tidx.avi ianácsosnak 
a Debrecen Hajdúnánás vonal villa­
mosítására vonatkozólag tett iuditvá- 
IIva fölött határozott.

Márk Endre udvari tanácsos beszé­
déhez részletesen felsorolja azt. hogy 
a közönség igényeit miért nem elégíti 
ki a most állami kezelésben léxö Deb­
recen -Hajdúnánás vonal. Elmondta, 
hogy ezeken a hainkou egyelőre nem 
lehet segiteni, mert a Már. ügyvitele 
sokkai bürokratikusabb, semhogy u 
helyzettel való számolásra lehetősé- 
gát adjon. A közönség maga is rend­
kívül m in .at tiui érintkezni a Máv- 
val, minthogy emuk igazgatósága 
Umhin, sión szi kéi és magának tarlia 
k an a áiinlés tógát minden ictentö- 
'ei'b kerdeslni!, A közlekedést ezen a 
rci'dk'Xiil fontos és iöxedelntezö vas­
ún csak ugv 'iliclni- megjavítani, ha 
ti DIIV. házikezeléshe venné a vasutat
é-s in. Debrecenben székelő Igazgató- 
s,i-tl 'illái érintkezést keresve és kap- 
x 1 ■' közönséggel, ieiulbehozitá a 
kosiéin áést is segítene a panaszokon. 

1,1 ;i11 énnél egx sokkal fontosabb
szempont is

Repülőgépen való utazásokra

1V2Ő iulíut^.

natrunk részéről a lecnacvofifi 
uel látjuk a DHV. akcióját a 
cnköritvéki közlekedés megiavi- 

ra. Azok az állapotok, amelyek a 
Hajdúnánás—Debrecen vonalon ural­
kodtak. valóban nem feleltek meg a 
közönség igényeinek és nem voltak 
alkalmasak arra. hogy a szoros gaz­
dasági kapcsolat Debrecen és a bíiklii- 
városok között kléoiiliön. Ha a villa­
mosítás megtörténik. Debrecennek és 
vidékének egyformán tavára válóim 
élénk lesz maid az összeköttetése a 
huidtix'árusokkal. Márk Endre inditvá- 
jtxa beláthatatlan haszonnal kecsegtet 
s méltó arra. hogy kivitelénél Debre­
cen város is. a vidék is megtegye a 
maga kütelesséutét. segítséget adion a 
nagy terv xegrehaitására.

Csendben csörgedezett a vá­
lasztójogi javaslat tárgyalása

fíndapest. itinius 30. Huszár Károly 
nli'hti k tizenegy órakor nyitotta meg 
a nemzetgyűlés mai illését.

Tratet Pál. a gazdasági bizottság 
eiöadóia. beterjesztette jelentései a 
cm/etgxülés 1925—20. évi költsége e- 

téoénV amely a szanálási törvény ér- 
! tőimében a takarékosság szellemében 
i kísziiil X felsőház számára 5.1 nri- 

liárd- ' irányoztak elő.
Dikta Emil: Kár a pénzért!
Ilegymegi Kiss Pál kifogásolja a fel - 

v'diáz számára előirányzott összeget. 
A felsőházi iaxasla- rövidesen úgy­
sem kerül tető alá és a lövő költség- 
ven-' i évben a telsöháx alkotmányosa-: 
nem is alakulhat meg Kevesli n pár­
iámét t. gyorsírók fizetését. A nemzet- 
cx illésnek íiizivie kell az erkölcsi v,- 
ivh.'sséget e tekintetben. Rendkívüli 
mű ká.iuk méltányos díjazásáról ter­
jesszen elő a bizottság javaslatot.

A Ház elfogadta IfegvmCgi Kiss 
Púi indítványát is a gyorsírók fizetés- 
emeléséről.

Vdzsonvi Vilmos a 16-ik szakaszhoz 
szólal fel. Módosító indítványt terjeszt 
be. amely s/erint a központi választ­
mány tagja legyen a királyi Ítélőtábla 
által kijelölt hiró is.

RakovsZkv Iván helüíx miniszter el­
ismeri Vázsonvi indítványának logi­
kus voltát. De az indítványt mégsem 
fogadhatta el.

A 17.. is-lk szakaszt xita nélkül ío-

Szedcr Ferenc a 19-ik szakaszhoz 
szVáal tel. Módosító indítványt terieszt 
he az eskü szó helyett a fogadalom 
szó beiktatására.

A 28. S-hoz fttkv Endre előadó u) 
szöx-eget aiánl. amelynek értelmében 
az r-i s/ággx iilési képviselőválasztók 
névjegyzéke állandó és amelyet öt- 
évenkém tiira kell összeállítani, a köz­
be/.-o években pedig kiigazítani.

Vázsonvi Vilmos megjegyzi, hogy a 
tii\jegyzékek állandósága tulajdonké­
nen csak fikció, mert egvszer csinál­
nak választójogi néx jegyzéket, amely­
ben azután évről-évre íogv a válasz- 
t'iA--. xzqrn.a, ni választók pedig nem 
igen kerülnek hozzá. Ennek egyszerű 
magvar,izata az összeírás rendszere.
A iavaslat szerint öt é\"ben egyszer 
adnak ki számlálólanokat. a követke­
ző ivekben pusztán a jelentkezésre 
utalják a választókat. Ez a rendszer 
nem számol azzal az indolenciával, a 
melyet a \ álaszlópolgárok tanúsíta­
nak.

I.endvai lstxán: Tabon tegnap nagy 
volt az érdeklődés, még a halottak is 
er Ji kiölitek (I teriillség.)

Vázsonvi X ilmos: Azt ajánlja, hogy 
t'-'v eikltishan kétszer-hároinszor adja­
nak ki számlálólanoka.t. niiírt n lista- 
ké'zités lényege a xájasztóiognak.

Rakovszky belügyminiszter igazat 
ad Vázsonvinak abban. Itogx a lista- 
készités okkor ;t legtökéletesebb, ha 
ivenként ni számlálólanokat adnak ki. 
ez azonban rettenetesen költséges és 
a hivatali apwtrátu.st hossza hónapok­
ra venné igénybe.

X Ilii/ az előadó ni szövegezésé­
it' frgítdia el a 28. $-t.

Pever Károly felszólal a 29 S-hoz, 
aki az eredeti iavasjat ilfrnrailús.áf- 
íjánli.i. Nagyon sok visszaélés történt 
- mondotta a választást névjegy­

zék összeállitásánál. Az urak egvré- 
sze az adminisztrációra akarja fogni 

ipb.ik.'t, E.z/cl szemben ki kell je-

Budapest, Wien és az összes nagyobb
külföldi városokba jegyek megváltba-

a* Epreskerti repülőtérről.
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,r vili. lioiiv .« hibákért nem lehet 
;l / ailmiiiisztráciút felelőssé tenni.

I ués/ uleasorokat kihagyták a
Jms/tói névjegyzékből azok. akik
az adminisztráció üllőit rendel 

keztek.
v ,j|. Ü-mil VtízsOnvi Vilmos a Itely- 

beiilakás ellenőrzésére vonatkozólag 
j,..litvánvt nvuit be, ameh'et. miután 
Rakovszkv Iván belügyminiszter ma­
gáévá teszi, a Ház is elfogad.
~,t>, S-t Súly Iliidre felszólalása 
iltán, eredeti szövegezésben fogad­
ták el.

\/ idő előrehaladott voltara való 
tekintettel uz ltunk napirendi indit- 
,.li!\t teli. liogv legközelebbi illés 
|,,.i|ian lettel) és azon a választójogi 
.ivisl.il tárgyalása szerepel fen.
lltgynwKi Kiss Pál: .lavasolia. hogy 

,, holnapi ülésre az állami beruházá­
sokról. a tisztviselők íizctésrendez.é- 
séről és az adóügyi intézkedésekről
szőlő javaslatokat tűzzék ki.

A Ház az elnök napirendi indítvá­
nya melleit dönt.

kzután <iyörki Imre személyes kér­
ésben szólalt fel Pontos adatokkal 
viiolia a honvédelmi miniszter szom­
bati kijelentéseit. A Somogyi- Bacsó- 
i,-v ni nyomozása Kocán már >z első 
r,etekben rendellenességek történtek.
I gy látja, hogy kétségbevonhatatlan 
elmssolás folyik, mert a honvédehiii 
miniszter kriele«téseibol az a követ- 
ktzlelés vonható le. hvgv előre India 
az ni nyomozás eredmény tcle.nségét.

/'eve/1 Károly: Sohse lesz ebben az 
iiaeben ietiin:válás!

Az illés o óra után véget ért.

szék közdkirathamisltás, családi állás 
elleni bűntett és lopás vétségében 
mondotta ki bűnösnek a vádlottat s 
ezért 7 hónapi börtönre .télle. mely­
ből d hiióapot és 21 napot ,z előzetes 
fogsággal kitöltöttnek veil 

Spiegel Róza vádlottal sát. Molnár 
Gusztáv nyugalmaz ott századost köz-

A I lurlobáKV és körn vek ének 
i'llalállomuváml kedden riasztó 
Ilitek verj ed lek el Debrecen ér­
dekelt gazdaköreiben. I .'jivanis 
megbízható helyekről nvei t ér­
tesülés szerint a hosszú száraz­
ság miatt legyengült állatállo­
mányban katasztrofális unszo­
lást okozott a néhány nan.ia 
tartó rendkívül hideg eső és 
hűvös időjárás. A kár nagysá­
gái meg nem lehet megállapíta­
ni, mert a. károsultak részéről 
csak most folynak a hivatalos 
bejelentések. Az már azonban 
bizonyos, hogy eddig legalább 
2000 lull, sok száz szarvasmar­
ha és csikó esett áldozatául az 
abnormis időjárásnak.

A kárvallott gazdák a keddi

okirathamisitás vétségében modotta ki 
bűnösnek a törvényszék s I millió ko­
rdia pénzhiinteté'-re Ítélte \z Ítélet 
végrehajtását azonban a törvényszék 
3 évi próbaidőre felfüggesztette.

Spiegel Róza a bírósági ítélet értel­
mében 2 és egynegyed hónap múlva 
hagyja el a törvényszék fogházát.

nap folyamán 69 csikó, 30 
szarvasmarha és Iöl) juh elhull­
ta ró! tettek jelentést hivatalo­
san. de a bejelentések állandóan 
folynak, tehát csak néhány na- 
!•■:m belül szerezhetünk Ilii ké­
nét a kár méreteiről.

1 üdékéit gazdakörökben már 
kedden közbeszéd tárgya volt. 
liogv egt balmazújvárosi Csvz- 
Ibin nevű gazdának Alit) ' juha 
hullott el. inig eg\ Kupferslcin 
nevű állattenyésztőnek ugyanott 
őöii juha jutott hasonló sorsra. 
I la idübös/ürménvben i.sorba 
András gazdálkodónak 20n juha 
pusztult el. Szemtanuk elbeszé­
lése szerint cgvvs helyeken a 
döglött állatok tetemeiből v.tló- 
ságos dombok emelkednek.

Katasztrófálisan pusztul a hortobágyi 
állatállomány

14 állást szüntetett meg 
és 8 alkalmazottat bocsátott el 

Debrecen
Debrecen város tisztviselői. kúrán 

most hajtotta végre a létszámcsök­
kentési bizottság uzt a létszámcsök­
kentést, amelyet a törvény 1025 jir-ius 
áii-ra élő i'. X létszámcsökkentés nem 
y < I; akkora, mint az c'czöek. csupán 
II állást szüntelen meg a bizottság 
cs S alkalmazottat vont végelbdnás
alá.

A megszűnte tett állások a ko étke­
zők : 2 kaparni, 3 hivalakszotgai. 4 
ervőöri. 4 szülésznői és a \ ilágitási 
v'viuíatiiál az egyik mérnöki állás.

Nyugdíjazta a saját kéréseve a bi­
zottság Abcrlc Romáid th. főmérnö­
köt, aki a világítási \ ál alat megszűn­
téién mérnöki állásán működött

A saját kérésére \ égelbánás alá 
vonla a bizottság Paez Ilona mapidi- 
jast és Bottka bereite vámdiiszedőt.

Végelbánás alá vonták: Tonna be­
reue lóvásártéri csőszt, Papp János 
vámellenőrt. Kiss János vámelleiiőrt, 
1 i'-be; József és Nagy .Iá.ins lielypév.z- 
s/edőket és Szele István vámdi.is/e- 
üöt

1 'égelbánás alá vontak a törvény
’.I előirt kái fonásokat kaplak meg.

1 hónapi börtönre Ítélték 
a tiznevQ szélhámosnöt

Hónapok óta több tárgyalást tartott 
n|ar a debreceni törvénvsék a tizitevii 
szélhámosnő. Spiegel Róza ügyében, 
aki egy felvidéki egyház anyakönyvi 
hivatalát fosztotta ki. hogy egyre vá'- 
tozi dett neveire okmányokat hamisít, 
son, A pörnek ma lett vécé: a tör­
vényszék 7 hónap; börtönre ítélte a 
‘zélhámosiiőt s ezzel pontot tett vál- 
bizatos élete utján vg.y izgalmas sza­
kasz végére.

Spiegel Róza bűnügyében ma dél­
előtt tartotta meg dr. Kollárt József 
törvény széki tanácselnök az utolsó fő. 
tárgyalást. A vádat ezúttal is dr. kö- 
vtiidi Veress bajos kit', iigvé'z kép 
viselte.

A inai főtárgyalásOh dr. Kollárt ta­
nácselnök még több tanú kihallgatá­
sát ejtette meg. azonban ezekről nincs 
módunkban tudósítást közölni, mivel a 
tárgyalás lefolyása féltésen zárt volt 
és csupán az ítélet kihirdetése történt 
nyilvánosan.

A bíróság tél 2 órakor hirdette ki 1 
az előzetes letartóztatásban levő há- j 
‘ivatott életet élő Spiegel Róza ügyé- i 
beit ag ítéletet. Eszerint a törvény,

Hmlapest. június 30. Ma délelőtt 
egynegyed in óra titán 5 perccel kez­
dődött meg Léderer (iusztávin eile: 
a gvilkossági biinpvr tárgyalása. \ 
bíróság elnöke Denk Tivadar törvény- 
széki tanácselnök, mindenek előtt l.e 
derer Gusztávaié és Lederer Sándor 
személyi adatait állapította meg. Az 
elnök bejelenti, hogy Lederer Gusztá­
vot déli 12 órára idézte meg kihall­
gatásra mint tanút.

Ezután az elnök ickiivassa .. úda.v 
tározatot, amelynek alapján Lédéin 
(insztirvim egyrculbeli lonás biinlelti 
mimt. I gvrendbeli gyilkosságban mini 
L limitál és t avit ndbeli lopás büntet 
te miatt, mbit a katonai bíráskodás 
a'á tartozó Lé derer Gusztáv tettes­
társát. vád alá helyezték. Léd er er 
Sándor ellen bin'párto’ás cinién adtak 
vádiratot.

A tényállás ismertetése után Lédé­
re má kiváltságára a vádiratot néniét 
nyelven olvassák tel előtte.

Ti elnök megkérdezte Ledéremét, 
megértette-e a vádat és bűnösnek ér­
zőé magát.

Ledéremé németül válaszolva kije­
lenti. hogy

bűnösnek érzi magát abban, hogy 
a gyilkosságot megakadályozhatta 
volna és hogy e/t nem tette meg.
Elmondja azután Lé-deremé, liogv < 

év óta ismerte Ködeikét es üzleteket 
akart vele kötni. Kodelka részvény va­
sát lásta adott neki pénzt. 0 vásárolt 
is részvényeket, maid el akarta adni. 
de Kodelka azt mondta, liogv várja­
nak Közben a részvények árfolyama 
le'-'sc'tt és a lóit millió értékű papitok 
már csak 27 milliót értek. Kodelka 
ej akart számolni a pénzzel, bgv íz­
ben olyankor iött. amikor ó mosott es 
a írói beszelt, liogv miért végez then 
durva munkát. Más alkalommal Iel­
hozta. liogv müven rossz életet el. 
mire ö tiltakozott ez ellen és hozzá- 
tett-, lmjtv Kodelka ive ínondioa i'\v- 
uekel. mert ha iérie megtudja, akkor 
képes 1 -v. az ilyen beszédért agyon­
lőni öt. A gyakori látogatások során 
ismételten tette neki

azt az ajánlatot Kodelka. liogv 
váljon el az urától, elveszi öt fe­
leségül 0 azonban ezt az ajánla­
tot visszautasította Ennek dacára 
Kodelka valahányszor eljött, lto 

zott valamit, sokszor Pénzt is 
Lédererné teriengössiii mottdiu cl •< 

közte es Kodelka között leiats/öüo 
ielcnetckct és az ismert részletek n 
kívül ttját nem mond. .

Karácsony tatán Lederer /U milliót 
kért Kodelkától. mire ö azt mondta, 
liogv ö ezen a pénzen zongorát akar

tdia zongoráját és Lédererr'-'l meg is 
állapodtak január 5-én. hogy átveszi 
a zongorát. Az egyik est-, amikor Ko- 
üclkávat együtt volt. meg akarta ót 
csókolni, de putunvágta. Vi/kervs/.t 
istéiut L ieMöit hozzá Kodelka. Fér­
je iiidvgvit fogadta és nem is nvuifoft 
neki kezet, II óra körül ö szólt Ko- 
d (.lkának, hogy tuend'; már haza. 
űzi libán nem akart eltávozni. Amikor 
kesébb r. a konyhában foglalatosko­
dott. durranást naúou ’uv;,,c-".t • •
l ába. de ott minden csendes volt. Kö­
deik a ezután eltávozott. Kodelka más­
nap délelőtt visszajött és az asztalra 
dobott egy csomó pénzt. MegoKasta 
a,, összeget és 70 milliót számolt ösz- 
sze Aznap délttlá 1 férje hazaion Cse­
pelről.

X; éjszakai esemény ékről és Kodel­
ka meggy ilkolásáéi itt az asszony me­
rőben ai és hihetetlen dolgukat mond 
e!. Azt állnia, liogv

Kodelka az ö lakásukra öt tisztet 
rendelt, hogy huss/.áilitásról be­
széljenek. Ebéd közben o kiment 
a szobából az urával együtt, hé 
söbb a iérie visszament és bent 
maradlak a szobában tisztekkel 
és likörüztek. Egyszer csak ki­
szólt hozzá a iérie és egy lavór t 
vizet kért. bement a szobába es j 
akkor látta, hogy a sezlonon ick 
szik Kodelka és a fele Isupa vér. ;
Azt magyarázza, liogv nem l é j
derei gyilkolta meg Ködeikét, ha 
nem a tisztek végeztek vele, mert 
Kodelka szemtelen volt. A tisztek 
már leszereltek. Neki ió helyen 
levelei vannak, amivel bizonyítani 

tud
Ezután azt immdia Lé-deremé, liogv 

ö, .miikor megrémüli a holttest bit ta­
ni. térié rátámadt, liogv mégis csa-k a 
szeretője \ olt.

Amikor azt mondta, hogy jelen­
tést kell tenni a dologról a rend 
őrségnek. I ederer előkapta :l re 
\ol\erét és rálöttt y tisztek iá 
ugrottak és ennek tulajdonítható 
hogy a golvó az asztalba fúródott 
A tisztek azután elmentek foly­

tatta vallomását Ledéremé. azzal, 
hogy kocsival mennek vissza, liogv a 
többi dolgot elvigyék.

I Intik: Mik azok a többi dolgok. 
Vádlott: A bulla többi részei és a 

bundák.
Az elnök figyelmezteti, hogy ér­

telmetlen. amit mond. Mi történt tii- 
la iti<>tiKépote Kod'lkával2

káderemé: Láttam, hogy a törzs 
két ruhadarabba vau göngyölve és a 
fci külön van, 1

Lédererné tagad és hazudozik 
a bíróság előtt

Léderer a féri jogán megtiltotta feleségének, hogy vállán 
merészeljen, mert „erre kötelezi a szentirás“

venni. Kodelka felajánlotta, liogv el-

ffjrr g '•

Lédererné egészen zűrzavarosait 
mondja el a dolgot és azzal folytatja, 
hogy a férje i:agyon izgatott lelt. a 
mikor ;! thztek nem iijtfek vissza. Ek­
kor hordárt hivattak és az egyik kof­
fert ezzel vitték el Csepelre. Az. ura 
azt munüu. liogv u többi hullarészt 
csomagolja he és vigye ki Csepelre, 
a vért pedig mossa fel.

Ezután a csepeli események elmon­
dására tér át és azt mondta, liogv

térié másnap már kioktatta arra, 
hogy ha kiderülne az ügy. vallja 
azt. hogy féltékenységből ölte meg 

Kódúikat.
Ezután az elnök azt kérdezi, látta-e 

azokat a tiszteket máskor Is?
A vádlott igennel válaszol.
Az elmik ezután azt kérdezi, hogy 

miért beszél a vádlott minden esetben 
másképen és miért áll elő ilyen elkép­
zelhetetlen mesével?

Lédererné: A tériemet akartain vé­
deni.

ö megkért engem, liogv ezeket 
ne meiidiain el. ü azt mondta, ha 
kiderülnének ezek. megint azt lóg­
ják mondani, liogv a Prútiay lisz­

tek csináltak mindent.
Ezután elnök elébe tárja korábbi 

vall-.másait, amelyben beismeri, hogy 
ő hullotta fel tériét a gyilkosságra, 
iiogv Kodelka pénzét megszerezzék. 
Azt is vallotta, hogy Kodelka holttes­
tét térié iclüarabi Ita és meg is 
nyiizín.

T vádlott erre azt válaszolja, hogy 
ez nem igaz.

L Inök elébe túri a Léderer vallomá­
sát amely szerint semmit sGn akart 
magára vállalni és mindent az asz- 
szonyra tolt.

Erre a vádlott azt mondta, hogy a 
iérie azt akarta megakadályoz«#, 
hi.gv előbb szabadni ion, mint ö,

I .vderetté titán Létlerer Sándor 
vádlott telt vallomást. Eltnondia, 
hogv csak Csepelről vissza jövet kö­
zélte vele az asszony, hogy az, ura 
iöiékenvséghöl megölő Ködeikül. A 
Pénzre y (ttta tkozóa Lédererné. azt 
mondta, hogv örökölte.

Ezután áttértek a tanuk kihallgatá­
sára. Elsőnek Léderer Gusztávot szó- 
litin tel az elnök.

A halálra iiéb Léderer! erős csesd- 
o: i tvdvzef mellett hozták a bíróság­
ra. Mikot belép a tárgyalóterembe, 
'teám arccal áll a bíró1 cincivé "v elé 
és ni,-el itt az elnök szólította volna, a 
K■ ‘s etk. /oket moudia;

; - Mélyeit li.szle.lt törvényszék!
Mr llóztUSSék i;g gitat.'g.Ki.l r ugv.ii!

/:inök: I Jobb I in hallgasson meg 
v gem. Iágy "élnieztutuii. hogy meg­
ing Jiiatia yalloinásái. miután felesé­
géről vau szó.

i.Is! ■ Tr Léderer sz.iités/.í pózban űör- 
g hangon a kinetktv/ikct mondja:

■ A bűnügyre vonatkozólag egy 
szói sttn vagyok ha Mamin vallani. 
Mint megtért keresztény magyar elü­
li Y. klielcntein. hogy a feleségein vé- 
d('inét elvállalom. Hivatkozom a 
szeiiiirásra. amely kimondLi. hogy az 
asszony a tériének alattvalója. \ fe­
lesegein a bibliai törvények szerint te­
hát alattvalóm es

ezennel megparancsolom neki. 
liogv a bűnügyre vonatkozólag 
egy szót se literien szólni. A szent 
Írás szerint az én feleségem csak 
szolgálati utón raitani keresztül 

nyilatkozhat
Ezután az ügyész kii-lentelte, liogv 

ekill Lederer tanukéiiti kiliailgatásátói, 
de kéri korábbi vallomásának felolva­
sását. \ védfi liozzááirult a kihallga­
tás mellőzéséhez és mellőzni kéri a 
ko: ált hi vallomás felolvasását. A In­
góság rövid tanácskozás után kihirdet­
te végzését, fogy mellőzi Légierői' ki­
hallgatását és vallomásának felolva­
sását. Az ügyész semmiaégi panaszt 
icioiit be.

Linök a tárgyalást szerdán reggelre 
halasztotta.

"loss"
Oroszlán védjegyű

INGEK
gyári árban kaphatók

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.
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— Lencz Géza dr. egyetemi 
rektor állapota javult. Dr. Lencz 
Géza, a gróf Tisza István tudo­
mányegyetem iövő évi rektor 
magnifieusa betegen fekszik 
Csik y professzor belgyógyá­
szati klinikáján. A beteg pro­
fesszort még a múlt héten ki­
szállították a belgyógyászán 
klinikára epekő báni almai miatt 
Állapotában lényeges javulás 
állott be úgy, hogy az operációt 
most már el is kerületi. A beteg 
tudóst a klinikán barátai és is­
merősei közül számosán kere­
sik fel.

Húsz Lajos polgári iskolai 
igazgató bucsuiinuepélye. A
Debreceni Kereskedő Társulat 
hétfőn délelőtt féltizenkettő óra­
kor a társulat dísztermében lé­
lekemelő ünnepség keretében 
búcsúzott el a társulat polgári 
iskolájának igazgatójától, ki 40 
évi szolgálat után vonult nyu­
galomba. A diszgyiilcs alkalmá­
ból az ünneplők teljesen meg 
töltötték a dísztermet. A nem 
zeti Hiszekegy elmondása és a 
Himnusz cléneklése után Ses:; 
tin a .lenő kormány főtanácsos a 
kereskedő társulat elnöke szél 
beszéd kíséretében búcsúztatta 
a nyugalomba vonuló igazgató 
és méltatta annak érdemeit. Be 
széde végén átadta Húsz Lajos 
uak a kereskedő társulat aján 
dekát: a/ Oláh István tervezte 
és Dávidházv Kálmán készítet 
le bőralbumot. Dr. Lindenbcr 
ger János püspöki belynök a 
katolikus egyház nevében, dr 
Kacsób Lajos a királyi t au fel­
ügyelőség. H. fekete Péter a 
polgári iskolai tanáregyesület 
Tisza vidéki köre. Kokas Nándor 
igazgató a katolikus polgári 
Bloch Hermit: az izraelita pol­
gári leányiskola nevében fid vő 
zölték és ióki\állataikkal bal 
mozták el a nyugalomba vonuló 
igazgatót. A polgári iskola ta­
nári kara részéről Toroczkay 
Osvald mondott beszédet és át 
adta a tanárikar ajándékát, egy 
ezüst dohányzó készletet. A 
Molt tanítványai részéről ( h őr 
Lajos, mostani tanítványai ré 
szelői pedig Paczók Ferenc a 
nulo búcsúzlak el volt igazgató 
.iuktól. Húsz Lajos igazgató 
meghatott hangon köszönte meg 
az üdvözléseket és kijelentette 
hogy nyugalomba vonulást 
ultin is dolgozni kivan a polgár 
iskola érdekeiért.

A X öröskreszt Egylet vasárnap 
tartotta közgyűlését. X Vöröskereszt 
Lgylet Debrecen \ árősi váln zimánva 
imiius 28-án, vasárnap délelőtt Hatl- 
kázy Zsigincnd dr. főispán elnöklete 
al>m tartotta év, rendes közgyűlését, 
a tagok élénk érdeklődé-e mc'iett. Dr.

I atay Zoltán titkár ismertette az 0\ i 
jelentést, amely felöleli az egylet 1024. 
evi működését. A jelentés szerint a 
Rocke fel ler-alap a klinikai telepen a 
felsőbb ápolónő; tanfolyam hallgatói 
részére internáltét fog építeni. Rickl 
Antal egyleti meghízott az ifjúsági vö­
röskereszt terjedelmes jelentését ol­
vasta fél, amelyből kifliink az az ál­
talános működés, 'melyet az egye­
sület kifejt, légyben, mintán teljes 
ereiét az ifjúsági vöröskeresztnek ki­
váltja • zen telni - pénztáritok! adásá­
ról lemondott, mit a közgyűlés sajná­
lattal vett tudomásul. A pénztáritok: 
állásra Karcin-, Zoltánt, számvizsgálói

állásra dr. Tóth Emilt választották 
meg. A választmány ttj tagjai lettek 
dr. Szontágh Félix, dr. Iliittl Tivadar 
és Rickl Antal. Az 1925, évi tagsági 
dijat 15.000 koronában ád: pitották 
meg.

A debreceni zsidó reálgimnázium 
évzáró ünnepe, Hétfőn délelőtt tanul­
ta évzáró ünnepét a zsidó reálgimná­
zium. x hitközségi tanácstermet z>ii- 
lolásig megtöltötte ,,z iíitiság és az 
érdeklődő közönség, ameivnek sorai­

én ott láttuk Márk Endre ny, pol- 
gárme'tert és Karai >áiul r kollégiumi 
igazgatót, valamint a zsidó hitközség 
egész vezetőségét. Dr, Kardos Alikért 
igazgató részletes hevám lóban tájé­
koztatóit a/ intézel történetéről. A 
zsidó gimnáziumnak ez évben már 264 
tanulnia volt. ezek közül hét. keresz­
tény diák. Hatvan tanuló végzett elég­
telen eredménnyel, ötven nyert kitün­
tető jutalmat, részint a szorgalomban, 
részint pedig a maenvi eleiben y.'gv 
-sportban mutatott kiválóságáért. V. 
igazgató hálásan emlékezett meg az 
intézet jótevőiről, akik ez évben I.so 
milliót juttattak az építkezési alapra s 
külön kifejezte hálás elismerését Deb­
recen vámsának, ameiv iskola pártoló 
hagyományaihoz liivcii lő,000 arany­
koronával járult az építkezés költsé­
geihez. Ez összeg ugyan még nem 
folyt be a hitközség pénztárába, — 
mondta dr Kardos ■ de a debreceni 
zsidóság bizton tudja, hogy város 
ígérete olyan aranytűké, .'.mehet bár­
mikor át lehet váltani forgó pénzre. 
Dr, Kardos igazgató ismerteire még 
azokat a nehézségeket, ainelfvvkkul az 
•ön intézet megküzdölt - kifejezést 
adott ama reményének, hogy a deb­
receni zsidó reálgimnázium, amelynek 
ősszel már ötödik úszta1 va Is msunyi­
nk. minden akadályon és minden cl­
leír égen győzedelmeskedik.

Házasság. Ungar Bözsi és Bcr- 
nath Sándor házas'ágút kötöttek.

A női felső kereskedelmi 
iskolába beiratkozni július 1—4. 
napján 9—12 óráig lehet. Mint­
hogy tanulókat vsak korlátolt 
számban vesznek fel. 
hogy a helybeli szülők 
keik bciratásával ne 
mcskcdjenck.

- Kinevezés. Mint :i été kés hely­
ről c: íesfiiunk. dr. Madházv Zsigmond 
főispán szombaton dr. Re ke (Jtiztáv 
iigyx édjelöitet Debrecen városához 
th. aljegyzővé nevezte ki. Az ui tiszt­
viselőben a város igen értékes mun­
kaerőt nyert. Dr, Rekc Gusztáv kü­
lönben már évek óta van a váro'nní, 
a főügyészi hivatalban s lövő" beosz- 
uisa is eg\ előre ott marad.

Hitvédelmi szakosztályi gyűlés.
1 étiteken, július 3-án a kollégium elisz- 
te rméhen hitvédelni, szakosztályi gyű 
es lesz, melyen előadást t.rtott dr.

1 erencz.y Gyula cgvet. tanár , \ 
Krisztus istensége" címmel. Ugyanak­
kor búcsúzik el a i empb m.gyesület 
szeretett titkárától. Nagy Lajostól is,

Másíclcvi börtönre Ítélték a tol­
vaj gyári munkást. Izgalmas ha sza 
nt.tu siketült csak a debreceni rend­
őrségnek elfogni a múlt nyáron .in- 
,iusz Lajos csavargyár! munkást, aki 
a debreceni csavargvaivo; több mil­
lió értékű csavart és egyéb finomabb 
gepaikiitrész-eket lopott el. A gyári- 
tittinkás lopási ügyében dr, Serly 
•lemV táb ü'biró. törvényszék; tanács­
elnök bűntetőtanácsa ma délelőtt 
t-rtotta meg a fötárgyalást ;1 debré- 
cein törvényszéken. Juhász I aio. be­
ismerő valb,mást lett. A törvényszék 
musté, evi börtönre Ítélte Juhász ba­
lost lopás büntetne miatt. Az ítélet 
jogerős.

tanácsos,
gyerme-
késcdcl-

- Férfiingek már 7P,lX)(J-tol I75.ÜŰP 
koronáig raktárról, vagy mérték sze­
rint nagy választékban Uenyáts Emil 
főtéri üzlete, Tisza-patota.

Margh-fürdi) uszoda áiai: Uszn- 
i.ü.jegy 10.0110 K. Havi bérlet 180.000 
k Köztisztviselőknek SOílO K. Havi 
bél let 150.000 K I'iizetiegvek 20 drb.

Í 0)0.000 k_ DL 1 tanuló és gyermek­
jegy 0000 k. Havi bérlet 1211.000 K.

— Tüküncyártás, üvckcsíszo- 
! kis, kirakatok tükrözése. Sipko- 
] vlts, Sziv-n I I IS. Telefon 356

Minden kereskedőnek, vállalat 
i iwk. rész vény társaságnak stb. nélkii 
i lözhetetlen a most mezlelenl .Az. 

j Bamluiztartás egyensúlyának helyre 
1 állításáról szóló 1924:1V t .c. alap- 

ián kiadott rendeletek b Hív. kiadás 
Ara ezer korona. Kapható Hegedűs és 

Sándor r. t. könyveketeskedéséhen a 
Ionos (a mellett.
I Debreccnszkv kárpitos Halköz.
I Raktáron mindenféle kárpitos mtm- 

* Iák nagy választékban.
1 — Úszni tanulhat a Margit uszodá­

ban, tandíj 00.000 korona
Azsorozásl génen, zsebkendő és 

fehérneműbe látni K, ruhára 2001) K. 
End.izés métere 3000 K. Szilágy i, Szé- 
chenvi-ntca 1.

Ivott már Kristály vizet? Min­
denütt kanható!

I’réez kárpitos, liatvan-u. 41, 
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

- Legújabb íranela divatlapok:
vogue 30.000. Jardin des Modes 

24.000. Casaqms 96.000. Cnuiuis Pá­
risiéit 100.000, Paris Elegant 70.000 
L’Art et la Mode 24.000. Le Chic de 
Paris 20.000, Hade saisőn óo.Oot!. La 
í'-nmic Mondáin 100.000. Elegances 
dőlté 135.000, Les Modes d'Eté 60.000. 
-tli. stb, valamint kti földi szépiro­
dalmi lapok: LTilustralion 30,000. 
Graphic 36.000. Ihe Sketsch 45.000. 
stb. Kaphatók Hegedűs és Sándor rt. 
köbyvkereskedésében a RwMa mel­
lett

színésznőire emlékeztet. Mindenütt 
tudott találni megfelelő eszközöket, 
amelyeknek tömérdeksege mindig 
bámulatba eltette közönségét.

Es mégsem miivé?zl eszközeinek 
sokasága, nem széles színészi skálája 
a legnagyobb erénye. Ji nem az 
könnyedség, ahogy ezeket a súlyos 
értékeket az opvreitszitroadon kezelte. 
Képességei nemcsak lehetőséget ad­
tak rá. It nem egyenesen megkíván­
ták a prózát, a vígjátékot, 'zinmiivet 
s mégsem volt soliasem nehézkes és 
darabos ázni a szinpadnii. me y ; 
könnyű dallamokkal együtt o köny■ 
».ved játékot, a imkv s/lníultokat és 
sokszor a felszín csillogta,tá'át köve­
teli meg. Ez a legbecsesc'b színészi 
luja.idonsági.), amely egészen bizonyo­
san felfelé ívelő útra viszi a debreceni, 
virá.ge'Tis szinp ■ dról.

Un ger István fiatalon került nagy 
feladatok elvégzése elé és hallatlanul 
korán lépett fel és állott meg sikere­
sen. mint énekes bonviván a debre­
ceni sz up dun. Nemcsak bonviván 
volt. színész, aki szinte az első fel­
lépésekor éreztetni tudta, hegy szív 
dobog a bonviván írakkin mögött s 
át tudott hidalni ezzel, az eszközök 
keresésének ideién is. minden űrt a 
közönség é. maga között. Szonórtis 
litája ütem egx'szer tökéletesen suhant 
át a nézőtérre . temperamentuma is 
tclszőssé bontakozott ki csakhamar. 
Ot a debreceni színpad nevelte s meg 
kell á lapítani. hogy erős'é nevelte un­
nak ellenére, hogy igeit sokszor ve­
zető kéz nélkül, magának kellett ke­
resnie a fejlődés ntiát. De kifejlődött, 
megerősödött, mint színe z is. mint 
bonvivvn is. Az ő itt a is felfelé ve­
zet s a súlyosabb vereti! művészet 
felé.

Debreceni közönségük, amely a 
u\I niaszto gazdasági helyzet ellenére 
is tömeges levonulásai ünnepelte, 
vissz várja őket. Az útra. amelyet 
megfutnak, nagy erőt ad maid a tu­
dat, hogy munkáinkat értéke'te teljes 
egészében és ezreinek s'zerctctéx el 
fizette vissza a debreceni közönség.

(ti)

Markevits Andor

, T.a*EIsö. Magyaj- Általános liiz- 
lí,s,t<) • íirsasai; unius ?o-ún t rtotta 
l'D’l. évi rendes közgyűlését, amely 
az cu nyereséget 1,806.058,6(13 korú­
nál an. a,z osztalékot pedig Tll.twio ko- 
runabaii állapította meg.

— Az izr. nogárl leányiskolában
a hematasok í. hó 29. 30-án, július 
“• e* ,5-én tartatnak, na pont;, 9 12-ig. 
Az uiomian jelentkező tanuló köteles 
születési anyakönyvi kivonatát is be­
mutatni, Az igazgatóság.
. "7 Miilvkár ellen siessünk biztosi- 
min Végh szórmeáruháaáhori, Piac­
utca 4.

az An

íViüsbR:
SZERDA: ,4 iwttdsiiu is a Itugti. A 

kt.rszemélyzet jiilalomjátékaá

ü. Küváts Ferus és ünp István
Az utolsó helyig telt ház. vastaps, 

virágcsö. cukrok és virágkosarak tö­
mege, mindez eg, uriinadontia btt- 
csulellépésétiek nx ilvátivaló kelléke, - 
körülvette ma este Kovács Ternst, a 
C okoiui-szinh'áz sznbrett t>rim: don- 
náját. Es Unger Istvánt is. „ki felesé- 
sD\ CD i'K.viitt nein lépett ici utoljára, 

mint a debreceni .színház tagja, 
a deszkákon, amelyek három év al ti 
k'-'ttóiiik annyi sikerét látták.

\ Mágnás Miskában bucsnztak. K> - 
vats I ertts markánsan rgizolt \\ r- 
csá,a izvs, telivér • liumortu a részle­
tekig kidolgozott és mégis lélekkel, 
■/ívvel; átsugároztatotl alakítás. Ha- 

1,1,1 x'oIna akkor is. ha nun fiit; át a 
nézőteret annyi estéitek kedves cm- 
-eke. a buc ii izgalma, lex a tapsok 
hosszan viha'zó orkánjait keltette 
minden belépése a színpadra s minden 
szamát meg kellett ismételnie, laps, 
taps végig az egész előadáson. Régi,
I ckere emlékeztető Drimadotmabucsu!

hováts I ertts cs kiig\!an miivésze- 
tenek egyik legerősebb oldalát mti- 
t na be a_ Mágnás Mi-ka cselédszo­
bájában. Vég.g, itta is emlékezetes kö­
zönségé elölt azoknak a paraszttá- 
n.x oknak liosszu sora. akik mindig uj 
es ni alakban, de eg'xbn; a zamatos, 
erőteljes, egészséges humorban, 
!mely azonban mégsem felszincsedctt 
parkigivá soha, hanem finomságokban 
mclvult el. mindig egységesek vol­
tak Az ötletek légióiával "tette vál­
tozatossá ezeket az alakokai K'váls 
leni. es másik ötlet-légiói pazarolt 

‘líra, hogy a librettók halvány és vér- 
s/.vgéu.\ aXakiait az élet friss lükteté­
seiéi telítve meg valószínűvé tegye.

i le hasonlóan ruházott ki és töltött 
meg o lé'vkkcl más figurákat is. sze­
szélye. k okottokát, szeleburdi és 
unatkozó fiatal lukig veket, akiket csak 
, librettó Írók fantáziája talál ki. Ö 
mindegyik alaknak okát tudta adni és 
eg.x rendkívül széles skálán át min­
dent olyan bravúrra látszott meg anr 
ez operett-színpad legkiválóbb magyar

X Csokonai-szmház hiicsulietéu utol­
jáin lépett tel a debreceni közönség 
Gött Markovi is Andor, a közön ég 
széles rétegeinek kedvenc színésze. 
Mint a legtöbben a tőlünk most távo- 
zok között, ő is három esztendőt töl­
tőit a Csökön a i-szittliáz színpadán, 
ahol egymásután vomikatla fel az ö 
luiébe e-ő szerepek vidám, könnyű 
1,1,11 és könnyű lelkű alakjait Szép és 

becsületes munkát produkált Marko- 
\ics ez alatt a három esztendő alatt, 
ok vidámságot és egészséges humort 

hozott a színpadra s minden alakitá- 
s Ia tudott eg\-egy friss vonást va- 
niz'o!ni. nolia a modern operettek 
oem engedtek széles skálát „ l.mccs- 
luuiiikiis szerepkorén -zitiészi kepes- 
segémek I ulálckony. ötletes színész 
- ha inkább szeretett is szerepeinek 
a felületen széles vonalakat adni, mint 
a lélek mé \ ségeiből építeni ki alakjai 
rzámára erős struktúrát, azt a kóve- 
teIniéiiyt, amelyet a modern, bécsi 

, oi,ci ettek szerzői elébe-z btak, min - 
dÍK te’jesiicni tudta. A íáucoskomiku- 

j soknak almz a kivesző fajtájához tal­
lózott, akik nem hajolnak le a nép- 
szcTiiségévt egy bizonyos szilivona- 
1,111 11,1,1 s értett hozzá, hogy miként 
lvhct Bnom eszközökkel dolgozni még 
a durva határokon felépített szerepek- 
,Kn ls- 11 :ihm közön-égé tegnap este 
hosszú és lelkes tapsokkal iimiepeiíe 
a Maricza grófnő zf'upán h.iró.lának 
szerepében, amcl,\ et búcsúján játszott 
először. Ügyes és ötletes voft tegnap 
I'. mint rendesen s brilliáns tánokész- 
sigét tegnap is csillogtatta. A tapsok 
cs virágok, amelyekkel el,halmozták 
iiivei, ezen az estén egészen bi/onyo-

" "-m iidoltak értelmetlennek, (ti.)

A színházi iroda hírei:
X leszállított helvárak érvényesek 
sai szenté:vzet mai iutaioiriiátékára 

|, X P'i-tasfiu es a húga" páratlan mu­
lattató énekes bohózatra,
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hírek
Nyaralási levél

Halálra rúgtak egy fővárosi futbalistát
Egy „barátságos“ mérkőzés tragikus epilógusa

Nagysdgos Asszonyom. 
kezeit csókolom, mór mm von 

hiányzik a korzóról. Tegnap 
megkaptam drága sorait Tu­
niszból ás elmerengve néztem az 
anzix gyönyörű kánét, a lá­
zas. forró, színes keleti várost, 
altul most ön libeg. Tides Asz- 
szonyom. a déli verőfényben. 
Jóskával tegnap beszéltem, 
megmutatta az unzixoi. amit 
tegnapelőtt kapott Magától Os­
tobái. A kártyán sokáig bámul­
tam az oslói Nemzeti Színház 
épületét és hozzáképzeltem a 
hideg, tiszta, patinás északi fő­
várost. amelynek ódon köveit 
tanodia most Gyönyörű Asszo­
nyom az északsarki nap vörös 
füzében. Tegnapelőtt Mili néni­
vel diskuráltam. akt /disz két­
kedve mulatta a Maga an­
zix kártyáid I. amelyet három 
napja kapott Konstaneából. Be­
vallom. elérzéken vilivé mereng­
tem el a Fekete tenger romanti­
kus konsianeai Partrészletén és 
mohó szemekkel bámultam a 
kénen látható liliom fövényt, a 
melyben Maga most meg Item- 
pergeli törékeny alakját. Tóni 
bácsival négy napin találkoz­
tam, mosolyogva mutatta u 
Maga anzix iát. amelyet öt 
napja kapott Davosból. fis én 
fájdalmas irigységgel fontain te­

tt ti da pest, iiilius hó 3. A 
iutballjatékosok, úgy látszik, 
megint kezdik elfelejteni, hogy 
nem mint ellenségek, hanem 
mint ellenfelek állnak egymás­
sal szemben a íntballpályán, 
kötelességük tehát egymás tes­
ti épségére ügyelni ,

Vasárnap is olyan tragikus 
eset játszódott le az egyik fut- 
ballpalyán, ami megint rá tereli 
a figyelmet a fegyelmezetlenül 
in 1111 futball életveszélyes vol­
tára. dakotán történt, hogy a 
budapesti Vivő és- Atlétikai 
tálul) ifjúsági csapata barátsá­
gos mérkőzés keretében össze­
mérte ereiét a Ciukotai Test­
edzők legénységével. A VÁC 
csatársorában egy szelidképii, 
jól megtermett lakatosinas is 
játszott. Hirzer Károly, a 
két évvel ezelőtt külföldre ván­
dorolt Hirzer Ferenc váloga­
tott csatárnak szintén nagyon 
tehetséges öccse. A mérkőzés, 
fájdalom, mindjárt az első per­
cekben eldurvult, mert a mécs­
eséi vezető bíró a ciukotai né­
zők vad kiáltozásának hatása 
alatt megtorlatlanul hagyta a 
ciukotai játékosok erőszakossá­
gait. A könnyű VÁC-játékoso­
kat sorra lerúgták, úgy hogy

a mérkőzés már afféle sip-

csontvadászattá alakult át.
Teljes másfél óráig tartott az 

ádáz ütközet, aminek a hevé­
ben még csak

komolyabb feltűnést sem 
keltett az az alattomos rú­
gás. ami Hirzer Károlyt ép­
pen abban a pillanatban, 
amikor a labdát el akarta 
kaparintani, a földre terí­

tette.
Hirzer elesése után fölakart tá­
rni szkodul, de néhány pillanat 
múlva heves rosszallót fogta 
el, hányás! ingert érzett, úgy­
hogy visszahanvatlott a földre. 
Társai ölben vitték le a pályá­
ról, majd a mérkőzés után, mi­
után állapota rosszabbodott, a 
Szent István-kórházba vitték. 
A kórházban azonnal megvizs­
gálták és megállapították, hogy

a szerencsétlen 18 éves ifjú 
bélszakadást és máironcso- 
lást szenvedett a kapott 
hatalmas rúgás következ­

tében.
Hirzer Károlyt, fájdalom, a 

leggondosabb ápolás sem men­
tette meg. Állapota egvre rosz- 
szabbodott és ma délelőtt tiz 
órakor a Szent István-kórház­
ban kiszenvedett.

kintetem a képen látható hatal­
mas. hóval ledett hegyóriások­
ra, amelyek nézhetik Magát na­
ponként. inig én hiába keresem 
könnyégő szememmel a debre­
ceni korzó forgatagában.

l.dtin Egyetlen Asszonyom. 
mindig gondolok Magám, meri 
mindennap találkozom egy-egy 
ismerőssel. akik büszkén muto­
gat iák a Maga anzixjait. Alig 
két hete távozott városunkból 
és azóta naponta küldi az an- 
zixokat San-Remóböl. Ratagé- 
nfáthől, Bermudából. Bort Női­
től hőül, Kamcsatkából, avagy a 
Sitnmeringröl. Az összes itt- 
mttrudt búrét női nukkadnzmtk. 
hogy Maga miiveti előkelő és 
távoli helyeken nyaral és mint 
nekem, senkinek sem int eszé­
be. mert senki sem tudta, hogy 
Maga, Angyali Asszonyom. Ká­
bán húzódik meg hal hétig egv 
kis parasztszfíbában. liánnál nem 
mer az utcán sem mutatkozni, 
nehogy felismerték és bőd üli 
unalmában már elolvasta a 
l'diiti található összes Beniez- 
kvné Baia-regénvckci. Mi azt 
sem Ital ink. hogy az a közismert 
becsi utazási iroda küldi meg­
rendelésre I ekünk a világ kü­
lönböző) tájairól az Ön anzixjait. 
Nagyságos Asszonv rendelt egv 
hónapja szói il.ven unzixot. 
inegi rt a őket visszaküldte 
Becsbe az utazási irodához, a 
mely jó pénzén az eredeti hc- 
Ivekről továbbította.

Ismétlem, mi mindezekről 
semmit sem tudunk, tehát na­
gyon irigyeltük Magát, aki hal j 
bét alatt köriilutazza a világot. I

inig mi elkeseredve szív ink a 
sitii: debreceni port.

Lovagi hódolattal csókolja ke­
zecskéit a viszontlátásig

F. L.

— Juhász Ignáe emlékezete.
Debrecen város jog- és pénz­
ügyi bizottságának mai ülésén 
a tárgysorozat előtt dr. Vargha 
Kleiner tb. főjegyző, a bizott­
ság elnöke meleg szavakkal 
párén tália el Juhász Ignácot, a 
bizottság nemrég elhunyt leg­
régibb és legbuzgóbb tagját. A 
bizottság mély megilletődésse! 
hallgatta az elnöK kegycletes 
megemlékezését a törvényha­
tósági bizottság régi nagyérde­
mű vezéralakjáról.

— Izr. istentiszteletek a Deák 
Ferenc-u. templomban. Szom­
baton reggel 7. délelőtt fél II. 
délután 5 és este egynegyed 9 
órakor. Hétköznapokon egyne­
gyed 7 és este háromnegyed 8 
órakor. Az elnökség.

— Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendié a református templomokban. 
A Nugvatcmplornhaji U. c. Hl órakor 
Zámhorv Sándor, d. jj. 5 órakor Si- 
poss Imre, a Kossiitli-utcai templom­
ban d. e. 10 órakor Pclestocv Sándor, 
d. ti. 5 órakor Pcrpóth Ferenc, az 
Árpád-téri templomban d. e. 10 óra­
kor Urav Sándor, ti. u. 3 órakor Po­
lcke v Sándor, az ispotávi templom­
ban d. c. In órakor Molnár Ferenc, 
ű. ti. 3 órakor lukacs György. a Ho­
mokkerti imaházban d. e. Hl órakor 
Siposs Imre. a Nyiastelepcn ti. u. 4 
óraikor Urav Sándor.

Vasárnapi iskola d. o. fél 9 órakor 
a Diakonissza-Otthonban, Miklós, Pa­
csirta. Icánv. Csonka és Vígkedvű 
M.-utcai iskolában, d. e. V órakor a

1
.1 ólfai-u. 58., Nyilastdcpci iskolában, 
a Dóezi-lntézelbcu és a S/échenvi-u. 
4. sz. u. naritcfeiáji. d. e. II) órakor a 
homokk'-'rti iskolában, d. e. II óra­
kor a Fiivészkert-u. iskolában és d. u. 
iéi 3 órakor a Nynlas-barakham.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
it -k ósszeióveaele vasárnap d. ti. 4 ó. 
bpotálv-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyan­
ott 5-töl ielnöttekite.k biblia óra.

A Kálvinisták Templomegvesiilcte 
Vegyeskara t.nulási óráit Írébe nk int 
Jiéttön és csütörtökön tartia fr 7-ig, 
"a Tanitói-Otthonban. (Egyházi hiva­
tal udvarán, keresztépület.) Ui ta­
gol. jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott elfogadta Szabó Laios tef. 
Kálóm', karnagy.

— A Debreceni Vadásztársulat fi­
gyelmezteti tagjait, hogy a házi sza­
bályok értelmében, július 15-ig min­
dén tag köteles a pénztároshoz Hl pár 
szarka vagy szürke variti lábat be­
szolgáltatni. illetve annak megváltá­
sául 60,00(1 koronát.

— Katonazenekari hangver­
seny lesz vasárnap este fél 9 
órakor az Arany Bika-kávcluiz- 
ban a zenekari alap javára.

Rendőri hírek. Nagy Xsig- 
mond marhakereskedő Hatvan- 
utca 62. szám alatt lévő Jaká- 

• sáról ma reggel, mialatt a ke­
reskedő öltözködött, ismeret­
len tettes ellopott az asztalra 
kitett 4P darab milliósból 4 da­
rabot. — Nagy Lajos ny. moz­
donyvezető Krzsébet-utea 52. 
szám alatti lakásáról csütörtö­
kön elloptak 1.200,000 koronát. 
— Tóth Gyula pékmester Bat- 
thyányi-utca 15. szám alatti la­
kásáról a bezárt pénzszekrény­
ből elloptak pár százezer ko­
ronát. A rendőrség a feljelenté­
sek alapján megindította a nyo­
mozást.

I

— 500 koronára emeli a vá­
ros az Iparos Dalegviet segé­
lyét. Az Iparos Dalegviet nem­
rég 250 aranykoronát kapott a 
várostól, hogy résztvehessen a 
soproni dalosverseuven. \ jog­
os pénzügyi bizottság a Dalegy­
let kérésére ma délután 500 ko­
ronára emelte fel ezt a segélyt 
— az Iparos Dalegviet kulturá­
lis érdemeire tekintettel.

Schalt János tánciskolájában, a 
Korosa díszteremben. Csapó-utca 17. 
a szünidei tánctanfolyam 6-án, hétfőn 
veszi kezdetét, külön csoportokra 
osztva.

— Férfiingek már 79,000-tő! 175,000 
koronáig raktárról, vagy mérték sze­
rint nagy váalsztékbam Benyáts Emil 
főtéri üzlete, Tisza-palota.

— Azsurozást génen, zsebkendő és 
fehérneműbe 1800 K. ruhára 2000 K. 
Endüzés métere 3000 K. Szilágyi, Szé- 
chenyi-utca 1.

Précz kárpitos, Hatvan-u. 41. 
Raktáron mindenféle károitos mun­
kák nagy választékban.

— Ivott már Kristály vizet? Min 
deniitt kapható!

— Oebrecenszkv kárpitos Halköz 
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy' választékban.

-- Krisch Károly cseréukályha rak­
tára Debreceni, Piac-utca 89. Telefon 
13—18.

— 1 ükörgyártás. üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356

Marglt-fiirdö uszoda árai: Uszo- 
dajegv 10.00(1 K. Havi bérlet 180.000 
K Köztisztviselőknek 8000 K. Havi 
bérlet 150.000 K. Fiizetjegyek 20 drb. 
100.000 K DUE tanuló- és gyermek- 
iegv 6000 K. Havi bérlet 120.000 K.

— Minden kereskedőnek, vállalat 
ntk. részvénytársaságnak stb. nélkii 
lözhetetlen a most megjelent .Az 
államháztartás egyensúlyának helyre 
állításáról szóló I924:IV t „c. alap­
ján kiadott rendeletek 1 Hív. kiadás 
Ara ezer korona. Kapható Hegedűs és 
Sándor r.-t. könvvekereskedésében a 
ffiposta melleti.

— Úszni tanulhat a Margit uszodá­
ban. tandíj 60.000 korona

A színházi iroda hírei:
Ma, szombat és holnap, va­

sárnap este Salamon Béla és 
kabaré-társulata vendégjátéka 
a Csokonai-szinházban.

Az idény legnagyobb szen­
zációja és sikere kétségkívül a 
Salamon Béla és társulata 
szombat és vasárnapi vendég- 
szereplése lesz a Csokonai- 
szinházban. Budapest dédelge­
tett kedvence. Salamon Bélán 
kívül BérezelIv Magda, Kegle- 
vicih Mariette. Mester Ilona. 
•Grmay Carola, a nagyszerű 
Szenes hr nő és Herczeg Jenő 
egyenkint is attrakciót képez­
nek a kabaré miifai terén. A 
műsor pedig az év legnagyobb 
slágerii bohózataiból és vigjá.- 
tékaiból van összeválogatva, 
agy hogy a közönség egy pil­
lanatig sem jön a hangulat és 
kacagásból. Liptai Imre. Szűcs 
Béla. Nagy Endre. Vadiiai

Margit-fürdö uszoda árai:
Uszodajegy........................  10,000 K Havi bérlet...... 180,000 K
Köztisztviselőknek . . . 8,000 K Havi bérlet......................... 150,000 K

FUzetjegyek (20 drb) 160,000 K. — 0. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 120,000 K.
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László stb. szerzők nevei, pc 
dig garantálják a mil sor tar 
talmas, nívós voltát, legyeket 
ajánlatos előre megváltani.

Pénztári órák a Salamon és 
társulata szombat és vasárnapi 
előadásaira in 1-iir és délután 
5 órától.

Mozgószinliázak :
VÍGSZÍNHÁZ: I.illán Halit fősze­

replésével: „Szeretlek“. Regénv a sze­
relemről. 7 lelvonásbajn. Kísérő: Fri­
dolin aiilóspedalista. burleszk.

URÁNIA' Két sláger egv előadás­
ban. „Az eldobott asszony“ és „Az 
örök háromszög" (.Az orvos dilemá.ia) 
dráma. 7 felvonásban.

„M.P l’PORBAN“ vasáruul) „A 
csilla". Világattrakció! Sutissc llaya- 
kawa, világhírű Urnán művész fősze­
replésével. Időadások .1 órától

SPQÜT
Debreceni teniszezők nyer­

ték Uélmagyarurszáe bajnok­
ságait. Szegeden most fejeződ­
tek be a Délmagvarország és 
Szeged város bajnokságáért 
folyt tenisz versen vek. amelye­
ken a vidék legjobb teniszezői 
vettek részt. A Debreceni Ka­
tonatiszti Lawn Tennis Kör ki­
tűnő versenyzői igen éi tékcs 
eredményt érték el a verse­
nyen: minden bajnokságot el­
hódítottak és szén győzelmük­
kel kétségtelenné tették Debre­
cen teniszhegemúniáját a vidék 
fölött. A részletes eredmény a 
következő: Férfi egyes ver­
seny Szeged város bajnoksá­
gáért: Bajnok: Váradv-Szabó 
Andor főhadnagy (Debrecen), 
II. Dr. Csermák Ernő (Szeged), 
Hl. Dr. Markó Dezső (Debre­
cen) és Dresdner Iván (Debre­
cen). Női egyes verseny Sze­
ged város bajnokságáért: Baj­
noknő: Nagy Duci (Debrecen), 
II. Dömötör Klári (Debrecen). 
Férfi egyes verseny Délma- 
gyarország bajnokságáért: Baj­
nok: Váradv-Szabó Andor
(Debrecen), 11. Dr. Csermák 
Ernő (Szeged). HL Dr. Markó 
Dezső (Debrecen) és Németh 
György (Miskolc). Női egyes 
verseny Délmagvarország baj- 
m agyai ország bajnokságáért: 
Bajnoknő: Nagy Duci (Debre­
cen), II. lirobácsné (Szeged). 
Férfi páros versen v Délma­
gvarország bajnokságáért: Baj­
nokpár: Váradv-Szabó' Andor 
—Dr. Markó Dezső (Debrecen) 
II. 1Csermák Ernő—Szép 
Béla (Szeged). 111. Dresdner 
Iván—Németh György. Női 
egyes hendikep verseny. 1. Dö­
mötör Klári (Debrecen), 11. 
Nagy Duci (Debrecen). Férfi 
páros hendikep verseny: 1. Vá- 
rady-Szabó Andor—Dr. Markó 
Dezső (Debrecen). II. Bayer— 
Kovács (Békéscsaba). Ili. Dr. 
Csermák Ernő—Szén Béla 
(Szeged). Vegyes páros hendi­
kep verseny: I. Dr. Csermák 
Ernő—lirobácsné (Szeged II. 
Varady-Szabó Andor Dömö­
tör Klári (Debrecen). Hl. Né­
meth György—Szécsi Lilly 
(Miskolcz).

405- 41U. ama 290—M), zab 
275 90, tengeri 280 85, repce 
570 80, korpa 255—60.

A Magyar Nemzeti Bank lii 
vatalos valutaárfolyamai: An­
gol font 545.000—447.000, Cseh 
korona 2104 2120. Dinár 1225

1247. Dollár 5-től feljebb 
70.560—71.390, Dollár 5-től le- 
jebb 70.460—71.390. Francia 
frank 3334- 3358. Zlotv 13.460
..13.610, Lei 328—330. Leva
502—510. Lira 2522 2544, Né­
met bír. márka 16.765—16.965, 
Schilling 9995- 10.075. Hollandi 
forint 28.115--28.385. Svájci 
frank 13.790—13.890. Dán ko­
rona 14.360—14.500. Svéd ko­
rona 18.790—18.950. Norvég 
korona 12.745—12.915. Belga 
Írunk 3270—3300.

Jóminoségii bútorok olcsó áron részletfizetésre
kaphatók WEINSTOCK HENRIKNÉL, 

Míklós-utca 2-, Apollő-butorüzlet.
———M— «milMIIIIBMIWMaMMMWM

Uj és használt KOCSIK raktáron.
Autó- és kocsi fényezését, javítását

olcsón vállalja

GYULAI kocsigyártó, Hatvan-utca 34.

Megérkezett
és ismét mindenütt kapható a

Kristály és a 
Szent Margit

szénsavas
ásványvíz.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hum kézizáloKiil 

lekötött és az Alföldi Takarék pénz­
tár raktárában ,1064. számit raktár­
iéin' mellett beraktározott 200 drb kézi
acélpéiizszekréiiv Debrecenben, Pesti- 
utca 2. szám alatti raktárban. ínivó 
ln> s. nyolcadik nanidn. Gerdán dél- 
ultin á három órakor kézizálocba adu 
terhére és veszélyére, köxhun.iöttöni 
mellett meet ártandó nvilvánus árveré­
sen .18.000,(10(1 K kikiáltási árban, tie 
szükség esetén azon alól is a legtöb­
bet Ígérőnek, készpénzfizetés ellené­
ben el iog adatni.

Vételi illetéket és beraktározás! költ­
séget a vevő köteles megfizetni. 

Debrecen: 1025. évi július hó 1.
Dr Lintner Sándor 

tói. közjegyző.
(P H.)

Nedves falakat
tökéletesem elszigetel a

„Biber“ anyag.
Kapható Kemény mészkereskedfinél 

Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34.

Hálószobák, ebédlők
kedvező fizetési fellételek mellett. 

Antik bútorokat szakszerűen javítok
MAROZSÁN, Kút-utca 104.

E heti könyvujdonságok:
Újhelyi: A szenzációs regény 41200.— 
Jean Rasneatt: A sargosi

dráma 16800 —
Papp Viktor: Arcképek a ma-

gyár zenevllágból 29400 —
Kankovszky: Az ökölvívás

művészete 29400 —
Tbirring: Dalok és Mesék 36750.—
Wells: A gyémántcsináló 7350.—
Carlyle: A gyémánt nyaklánc 7350.—
Rouquette: A nagy fehér

csönd 33000.—
KÖZGAZDASÁG

Áresések voltak 
a gabonatőzsdén

A tőzsdetanács hivatalos ár- 
íolyalai: Tiszavidcki búza 486 

95, pestvidéki 477 92.5, rozs

Harisnyafejelés, 
zsinór és paszomány áru

legolcsóbban
Zsinórgyárban, Píec-u. 32.

Weisz Ferenc asztalosmester
Fürdő utca 4., bejárat 
közvetlen a Margit fürdő után. 

Kószit elsőrendű m Ubotorokat, egy­
szerű bútorokat, üzlet- és irodaberen­
dezéseket, épületasztalos munkákat.

Telefon 10-89.

Paplr-n varrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyárával frissítve és tisztítva.
QEBRECZFNI, Kossuth u. 11.

Mühimzésf,
gépazsurozást, gombáthuzást vállal
Nagy Gyula műhimző

Bika-bérház.

Koüsigyártó műhely!
Tenkey János

Hatvan-utca 68.
Vállalja uj és hassnált 

kocsik javítását.

Fa- és vasbuíorukaí
épület- és kertibutorokat 

tényez és mázol jutányosán
BALLÓ KÁROLY festő 

Csapó-utca 49.

Lakatos műhely
Cserepes utca 6.

PAPP GYULA
vállal minden mülakatos vasmunkát 
olcsó ár mellett. Kés? tűzhelyek kaphatók,

Mindenféle bútorokat, 
ajtókat, befelé nyíló és 

ki- benyíló ablakokat, 
gyermek sportkocsikatstli,
mélyen leszállítóit gyári áron 
raktáron Iáitok. Megrende­
léseken igen jutányos árban 
és előnyös fizetési feltételek 
melleit vállalok.
1ANCSÓ KÁLMÁN

rsztalosóru gyára
Debrecen, Simonyi-ut, Barezl-u, 3. sz,

Telefon : 10—35.

Vízvezeték
szereléseket, csatornázási munkála­
tokat és Javításokat Jutányosán készít

Nagy József szerelő, 
Burgondla-utca 1.

Wcüzely. Nagy paedagogusok 89000— 
Mihály: Az automobil (uj kiadás)

76000.—
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t
könyvkereskedésében, a löposta mellett

Teteti«: 64

Terazzo beton, 
Cement-és mozaiklap 

burkolatok
és mindennemű műkő-munkák ké­
szítését legjutányosabban vállalja

Lukács Vilmos és Testvére
Dbtirecen, Hatvan-utca 7.

Telefon: 308.

Huszonöt év óta olcsóságáról 
közismert cégem

árai fejtünést keltenek!
Női vászoncipö
Fehér gyermekcipő 1in ű70r

sóglMNi rs layuithnn . . . I IVI ötül

Tennisz-torna-házicipo
extra la mlnCségben, leli er, 7C 
fekete, szürke, barna színben« u ÜLŐI 

Sarokkal.....................................100 ezer
TenniMpTÍ^^7*15^“

bivalybőrtalppal . 
Férfi nagyságban . .

u,cta .„Qon, -J55 ez0r

Bőrcipö férfi és női, kitűnő 1Qf| Q7Qr 
minőségben . IvU uZul

Szandálok extra 1-a minőség 
19 22 23—-26 27—30 31 -35 36-10 számig

80 90 Hó 130 ISO ezer K
Házicipők mindenféle kivitelben és színben 
90 ezer korona. Fehér férfi tennisznadrág 
125 ezer korona. SCHÄFER cégnél, 
Budapest, 1., Döbrtt ntel-tór 4. szám. 
Tel. Jőzsef 12ő 36. Vidékre utánvéttel.

Uj órásüzlet!
Debreczeni István 

Péterfia 8.
Javítást vállalok.

Kötéláru üzletemet
Petőfi-tér 4. szám alatt 

megnyitottam.
Kitűnő anyag. Jutányos árak.
Viszonteladóknak árengv>ui..áity ! 1

BOGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó,
Tűzhelyek

készítését és javítását felelősség 
mellett vállalja

KRAMER műlakatos 
Hatvan-utca 4.

Kerékpározók!
Próbálják meg csak egyszer 
kerékpár és alkatrészek 

vásárlását és javítását
Nagy műszerésznél
_____Simonffy-utca 19.

VÍZVEZETÉK, csatornázást,
valamint központi fűtések beren­
dezését és javítását olcsón vállalja

NÉMETH LAJOS
szerelőmester Kandia-utca 9. 

Telefon 999.

Minden kereskedőt, 
vállalatot érdekel az uj 

mérlegvalódiságrél
a kereskedői mérleg valódisá­
gának helyreállítása tárgyában 
kiadott 4200/1925. P. M. rende­
let és a kereskedelmi törvény 
ezzel kapcsolatos rendelkezései.

Összeállította
0r. Nieriermann Zoltán. 

Ara 12,000.— korona. 

Kaobató: ...

Hegedűs és Sándor r.-t. 
és Aczél Antiquariuma

könyvkereskedéseiben.
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Szilágyi Marosa biicstiia lesz ma. A 
fiatat szubrett. akit a közönség egy­
szerre kegyeibe fogadott, egyik leg­
kedvesebb alakítását. Klárit A postás, 
fitt és buga bohózatban kusza a kar- 
személyzet atyára

Borilv Bella ma este nagy haiiet- 
egyveleget táncol 
lutalomiátékán.

Salamon Béla ma a legnépszerűbb 
és legkedvesebb kabaréni:i\ ész Buda­
pesten.

Szombaton és vasáriam látszik Sa­
lamon és társulata .a főváros legjobb 
kabaré-együttese a -ziuliázbaii.

Páratlan humoros és amellett dcceiis 
műsorral vendégszerepel szombat é- 
vasárnap a Salamon-kabaré szín­
házban.

MozKószinbázak:
VÍGSZÍNHÁZ: Rádus Paramount,

világnttrakeió. S. Shipman regénye 
filmen. „A-szony-asszoiiv ellen" (Az 
ördög bibliája), társadalmi dráma, 6 
íeivunáshan. Kísérő: Nagyságos urat 
már attain valahol, biirlcszk.

URANIA: A legrom.antikusabli. leg­
szebb kutya-íilm ..Rin-Tin-Tin". egy 
ernbcrlelkii kutya története. (> (elv. 
Kísérő: Viharos tárgyalás és l'attv. a 
kis hamis, burleszkek.

METEORBAN“ csiitöntökön „A 
sátán éjszakája". X'ilágsláger. - vész 
eg\szerre. Csak felnüUvkntek! Előadá­
sok 7 órától.
jiuiUMiiWiDii»" nr—mfv—- "-Tn mi -.. .
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A DUE uszőversenye
A rendkívül agilis debreceni tisző- 

egycsiilet versenye tolles erkölcsi si­
ker jegyében zailott le. l'á!d«!oin. bog-, 
az anyagi siker a ífcndkivül rossz 
időjárás miatt nem váltotta he a lo­
gos reményeket.

A versein számok nagy részét ter­
mészetesen az Iegri'-'k aratták le. A 
közönség egy-kettőre kegyeibe fo­
gadta a szimpatikus és remek stílusú 
íliiskcvkrl, az igazi sprinter ki asz- 
s/.ist: üármvt és a naevcT'iü Szia- 
ritzet. A debreceniek köziil Szentki­
rályi i\ Takács mutatkoztak a legte­
hetségesebbeknek és becsülettel meg­
áll iák helyüket. A női úszók közül 
Sinos Manci messze kiemelkedett társ­
női közül. A versem iól sikerült s a 
javuló időben mindkét tribihit meg­
töltötte a közönség.

Részletes eredmények: 
l|ll! fli-cs mellúszás. 1. Bicskén X. 

MI SE 1 p. 2b mp. 2. Szentkirályi 
DEAC I p. 34 mp. 3. Huszár C<AK. 
Bier key föl év vese n. biztosan gx fiz.

loo lines bátitszás. I. Bicske\ .A. 
MESE 1 n. 20.4 mi>. 2. Horváth 
MESE. 3. Ulrich CsAK. 4 inlülő.

100 m-es gvorsus/ás. ! Báráuv I. 
MESE I n. 8.2 mn. 2. Sesz.tav MESE 
l e l'1 mp. 3. (ilózul MESE. Bárány 
ellenfeleitől egyáltalán nini zaxart.il- 
\ i. könnyen úszta ki a telíti időt.

too m-es gvorsnv.ás. I. Szigritz (i. 
MESE 4 p. 55.0 mp. 2. Vértes' DUE. 
Szigritz imponáló stílusban nyerte 
vet senyét és 120 m-t ol előzte meg a 
célban gyenge ellenfelét.

200 m-es mellúszás. I. Jóé) MESE 
P. 32.6 mp. Egyetlen induló.
-Ixiiiti m-es gyorstiszás staféta. 1. 

MESE 5 p. 1.8 mp. 2. CsAK.
3x100 m-es vegyes staféta. I. 

''ESI:. (Joö—Horvátit -Bicskev). 4.
0- 21 mp. 2. CsAK.

■’.vad m-es ifi. vegyes staféta. I. 
MESE 2 p. 05 mp. 2. (i\ őri Hungária, 
d. CsAK.

11,1 nt-.es mellúszás (debreceniek­
nek). I l akács DEAC I p. 35 mp. 2. 
(veiitkirálvi DEAC. 3. Weich inger 
1E E Szentkirályi végig vezet, a cél­
úm azonban az. eröteiiesebl) lakács 
megérdemelten győz.

pO m-es oldaltiszás. I. Vértesi DUE. 
'S 1 mp. 2. \\ eicltinger DUE. 3. Uiip'r- 

v alel DEAC.
Műugrás. I. Göndör El i 30 pont. 

-• Kellner DUE 43.5 ponti. 3. Huszár

C: xlx A nagyobb tréninggel remlel- 
1 töildör megérdemeli a gyözel- 
Eulln-r még kis-é merev. Mind- 

E ' ücii tuheIscjccsc-k.
Hölgy-versenyek. 50 m-es hátuszás 

1. Sipos M. NSC 16.8 mp. 2. Demes I. 
NMC jo mp. 3. Sághv (Gvön II.) 

too m-es mellúszás. I. Korányi NhC 
o. 47.8 mp. 2. Heller ETI: l p. 58 

mn. t. Kopp. (ivör.
, m-es v;\-..isiiszás. I. Sipos M. 

NSC 40 mp. 2. Dénes |. ,\>v' 4.
Ságitv, Győr.
. 3x5ií m vs Itölgx- vegyes staféta. 1. 
NSC (Korány- Sipos Dénes!, 2 p, 
•’/./ mp. 2. Gxöri Hungária.

\ tzipéiló. Eger Debrecen 5:0 (2:0). 
Hetvreeen x izipólósnor'tia igazán csak 

1 k zilet kezdetén \ au. Eger csapata 
i iozxa ha t el ellenfelével és kiilönö- 
"Jl1 sz'gi'itz pompás iátéka tiiiit fel. 
E-ger csapata: Kozer Szigritz Erdé­
lyi -Bicskei I. Horovitz Se sztay, 
Joó,

A versenvt itiusaei és gxérmi'kvvr- 
scr.vek egészítették ki.

KÖZGAZDASÁG
I any ha a terménytőzsde irányzata
A tiizsdetaiiáe.x hivatalos árfo.'ya- 

mai: l iszavidéki bűze 505 520. pest- 
vidéki búza 502 517.5. rozs 4IO 415, 
árpa 300 310, zab 475 190, tengeri
280 2X5. repce 570 - 580. korpa >5(1 
255.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
x alutaáriolx amai: \ngol font 345000 
347.000, Cseh korona 2105 2125, Di­

lié Iga frank 3105 3135.

"nyültter*
Fe;hivas.

Kérem azt a három hölgyet, 
aki velem szombat délután Bu­
dapestről Debrecenbe gyorsvo­
naton utazott, az ott hagyott 
barna felöltőmet adja be K<>- 
vács és Frenkel böriizlct. 
Csapó-u. 23.

* I: rovat alatt közlőitekért a szer­
kesztőség és kiadóhivatal semminemű 
felelősséget nem vállal.

essz*

megtakarítani, mielőbb 
keresse fel

rőfös női és férfi 
divatáruüzletem,

hol a legújabb összes 
női és férfi divatcikkek 
nagyon olcsón besze­

rezhetők.
Aki e hirdetésre hivatkozik, 
külön 5°/° árengedményben 

részesül.

KERTÉSZ JENŐ
Piac-u. 19. SZ.

Címre tessék figyelni I

Harisnyafejelés,
zsinór és paszomány áru

legolcsóbban
Zsinórgyárban, Piac-u. 32.

Divat Epongok
55,000, - koronától

Ruhaselymek
75,000.— koronától

Ruhaszövetek
Szabókellékek
Rövidáruk
Harisnyák
Fehérnemüek
Fürdőruhák és trikók

nagy választékban

Frank Miklós divatházában
Piac utca 16.

(Alföldi Takarék-palota.)

nur I222 I244. Do| ár 5-töl feljebb
70,570 71.400. Dollár 5-t ül hejebb
7Ö.47II 71.400. 1 ranci; frank 3227
32351, -eiigx'el z'.otv 13.430 -13.580,
Lei 330 332, l.e va 502 -510. Ura 25i>S

2530, Német biv. márka 16.785
16.085. Schilling 10.000- 10.080. SvüiCi
irank 13.800 13.900. Dán korona
13.090 14.130, Svéd korona 18.765
18.025. Norvég korona 12.375 12.545,

Gummi-
kabát

női és férfi, óriási 
választékban

olcsó gyári árakban:
Férfi gummikabát K 300,000 
Férfi és női g. kabát „ 425,000 
Férfi double (2 ráfog 

közölt gumírozva) „ 550,000 
Férfi és női szövet 

felsővel , , „ 580,000 
és minden árban.

-Naönyeg, linóién in, 
függőn vök. ütve tök, 
hu to rsaö ve te k ó r iá s / 

választékba //. 
Viaszkos vászon és 

padlói in oleum 
viszonteladóknak nagy 
á re Iige dm ény m ellett.

Linóleum áruház
HAAS LIRÓT

Ferenc József-ut 58., 
Megyeháza mellett. Telefon 963.

Lakatos műhely
Cserepes utca 6.

PÄPP GYULA
vállal minden miilakatos vasmunkát 
olcsó ár mellett. Kész tűzhelyek kaphatók.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal hígításokat 
Rákóczi u. 36. sz.

PRÍMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa 
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban 

beszerezhető

BARTH A ,a'és8Zén
Ispotály utca 3 b.

telepén
Telefon 786,

Útleveleket 1
leggyorsabban és legolcsóbban * 

vizumoztat

Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel 1/„7-től este 9-lg

GYÓGYNÖVÉNYEKET,
székfti-, hársfa-, pipacs-, bodza- és 
Ökörfarkkóró virágot, beléndek-, 
maszlag-, fehér Üröm- és kerek- 

mályvalevelet,

anyarozst és kőrisbogarat
és minden egyéb gyógynövényt, 
továbbá mustár-, édes kömény- és 

ánizsmagot

borkövet
legmagasabb napi áron vásárol a

„HYDRQFL0RA“ R.-T.
Budapest, IV., Váci utca 20.

sürgönyeim . ARUNDO, Budapest.

Kérünk mintázott áruajánlatot I

Weisz Ferenc asztalosmester
FUrdö-utca 4., bejárat 
közvetlen a Margit-fürdö után. 

Készít elsőrendű m Ubotorokat, egy­
szeri! bútorokat, üzlet- ás irodaberen­
dezéseket, épületasztalos munkákat. 

Telefon 10-89.

Galgóczy magántanfolyam
Budapest, Mária Terézla-tér 3. 

Előkészít magánvlzsgákra, érett­
ségire vidékieket is.

Megérkezett
és ismét mindenütt kapható a

Kristály és a 
Szent Margit

szénsavas
ásványvíz.

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
VillanyerSvel frissítve és tisztítva,
PEBRECZENI, Kossuth u. 11.

Hálószobák, ebédlők
kedvezd fizetési feltételek mellett. 

Antik bútorokat szakszerűen javítok
MAROZSÁN, Kút-utca 104.

Nedves falakat
tökéletesen elszigetel a

„Biber“ anyag.
Kapható Kemény mészkereskeddnél 

Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14 34.

Tűzhelyek
készítését és Javítását felelősség 

mellett vállalja

KRAMER miilakatos
Hatvan-utca 4.

Mindenféle

bádogos munkát
tervszerűen készít és javít

Keresztúri István
bádogosmester

Hunyadi-utca 10. szám.

Margit'fürdő uszoda árai:
Uszodajegy......................... 10,000 K
Köztisztviselőknek . . . 8,000 K

FUzetjegyek (20 drb) 160,000 K. D. U. E. Tanuló-

Havi bérlet......................... 180,000 K
Havi bérlet...... 150,000 K
és gyermekjegy 6000 K. —• Havi bérlet 120,000 K.

’ll

ill:
I i ■

í I .is

i
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Mandel József
Miklós-utca 31.kárpitos.

Hencserek, díványok raktáron 
Megrendeléseket, javításokat 

olcsón vállal.

Szapló, Májtolt. Pattanás
es mas arcbantalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ 
arckenőcsöt és szappant.
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek.

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérlrtók stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piac utca 42. *WteSSh3

tokát gyárt, Javít. Bosch 
mágnesek összes arto- 
zékai gyári árban besze­
rezhetők Földvári, 

Debreceni I.'Elektrotechnikai gyárában 
Szechenyi-u. 55. sz. Telelőn 168. sz.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Fülöp
kalapszalonban Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos 

PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal takarék- 
tiizhelyeket és minden­

nemű íavitást.

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 24 órán belül 

mindenki kiirthatja a szabada!- 
mázott féregirtóvai. Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. 
Garantált minőségi! patkány- és 
egérlrtőbő! állandóan nagy raktár.

Debreczeni FaipTítTTárosi üzlete j! ÖícSÓbban
Király-utca 4. szám.

háló, ebédlő, irodai és konyha bútorait,
Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapjan
mindenféle lakberendezést a legszebb k,vitelben.

Előnyös fizetési feltételek l
mmmmu ii'iii —mimmun   miTnn—* 1 --

^'^^^XTegsze^'fürd^ik^ak'TégolcJót^an^^

Havas harisnyaáruházában
szerezhetők be Bádogos-utca 1., (Tlsza-palota.)

Fürdőruhák, dresszek, fürdököpenyek és flottiranyagok óriási választékban.
Selyem harisnyák minden szinban 
39 ezer koronáért újra kaphatok.

Örök ondoláiás jótállással!
Nincs többé néger kreppelés, hanem 

gyönyörű természetes hullámok.

Készül BAGDI ANTAL
Simonffy-utca 7. (Párizsi.)

Befőttes és ugorkás üvegek
nagy mennyiségben érkeztek. Olcsó árban beszerezhetők

BLATTNER GYULA 0,‘s Ä 8»e,i6gn
nar Royal-szállodával szemben. —- Telefon 468.

mint bárhol kap 
uj vagy használt

AUTÓT
teherautót
motorkerékpárt

Szírek urlszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Mindenféle bútorok,
gyermek kocsik, kerti 
nyugágyak nagy választékban.

leszállított árak mellett
Fenyvesi bútoráruház

Klstemplomnél.

Uj órásüzlet!
Debreczeni István

Péterfla 8,
Javítást vállalok.

Maliiéi János
vízvezeték, csatornázás és 
fürdőberendezési vállalata

Csapó-u, 24. Teielon 321,

Mindenfele újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD

röfiSs- és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.
Costüm és divatos női és férfi szövetek, 
továbbá harisnyák, keztyük nagy választékban.

Mentőszekrények
minden kivitelben, alkatrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR keztyll-, kötszer- es 
orvosi mQszertárában

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. C.epó-utca sarok.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Bírór Arany Bika, mozi-bej arat.

Értékesebb ruhákat felelősségből 
vállal.

tankönyvekért
legtöbbet fizet

Antiquarium

METROPOL GARAGE
Budapest, VI., Lehel-u. 25. 

Telefon: 112-23, 24, 25.

Kocsigyártó műhely!
Tenkey János

Hatvan-utca 68.
Vállalja uj és hasanált 

kocsik javítását.

Legszebb ebédlők, hálók, uri- 
szobák, bőr, góbién garnitúrák 

leszállított árban kaphatók

Szán tónál,
Szinház-átjáró.

Uj szíjgyártó üzlet
Hunyadi-utca 13.

Kész lószerszámok.
Börtlsatltó és lényesitö szerek 

állandóan raktáron.
Javításokat Jutányosán vállalok.

Műhimzést,
gépazsurozást. gombáthuzást vállal
Nagy Gyula műhimző

Blka-bérház, ____

WivWéíiYÍRÍ
mUbutor- és épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

Uj és használt kocsik
állandóan raktáron.
Uj kocsik megrendslését, óoska kocsik 
javítását és fényezéséi legolcsóbban 
vállalja GYULAY kocsigyártó, 

HATVAN-U. 34.
mammmaoBmmmBmmBmmm

Kerékpározók!
Próbálják meg csak egyszer 
kerékpár és alkatrészek 

vásárlását és javítását
Nagy műszerésznél

Simonffy-utca 19.

Keztyűk készítése
ás javítása olcsó árak mellett

Kossuth-utca 58.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Szóchenyl-u. 2.
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100 millióra
tűzkár ellen a VILÁG

Ingyen és díjmentesen
biztosítja minden magyaror­
szági előfizetőjének ingóságait

Fizessen elő
1 VILÁG politikai napilapra. A VILÁG a legtartalmasabb 
egnivósabb és legjobban értesült napilap. Értesülései meg- 
jizhatók, külföldi hírszolgálatait minden világvárosban saját

a
legr
bízhatók, aunuiui uirszoigaiatait minden világvárosban saját 
munkatársai látják el. Cikkeit a legjobb magyar publicisták

Írják,
Előfizetési árak: 1 hóra 60.000 K, negyedévre 180.000 K.
Új előfizetőknek rögtön megindítjuk a lapot, az előfizetés 

csak július 1-től számítódik.

További 100 millióra ingyen és dijmentesen
betörés ellen, dl")
VILÁG kiadóhivatala, Budapest, VI., Anrirássy-ut 47.

ífest LENGYEL tisztit
I mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

 Csapó-utca 28.

7 Szénsavval telített

Cím vizet igyunk
I II üdít frissít
U M II Megrendelhető
“ ■ M Márkus Jenő Hatvan-utca 2?, Ietetőn: 14,

Legfinomabb kencébe tört olajfesték, zománcok 
és lakkok nagy raktára.

Cséplésre
olaj, hengerolaj, gépzsir (távollá)

kapható

a BERGER-féle
festéktizleiben, Debrecen, Csapó-u, 10.

Jómlnöségii bútorok olcsó áron részletfizetésre
kaphatók WEINSTOCK HENRIKNÉL, 

Miklós utca 2., Apoiíó-butorüxlet.

Vízvezeték
szereléseket, csatornázási munkála­
tokat és javításokat Jutányosán készít

Nagy József szerelő,
Burgondla-utca 1.

Minden kereskedni, 
vállalatot érdekel az uj 

mérlegvalódiságról
a kereskedői mérleu valódisá­
gának lielvleállítása tárgyában 
kiadott 4200/1925. P. M. rende­
let és a kereskedelmi törvény 
ezzel kapcsolatos rendelkezései.

Összeállitotta
Dr. Niedermann Zoltán.

Ára 12,000.— korona.
Kapható:

Hegedűs és Sándor r.t 
és Aczéi Antiquariuma

könyvkereskedéseiben.

KUN JÓZSEF “SS',..
Széchenyi utca 1.

Javítások jutányos áron.

Fa- és vasbutorokat
épület- és kertibutorokat 

fényez és mázol jutányosán
BALLÓ KÁROLY festő 

Csapó-utca 49.

Kötéláru üzletemet
Petőfi-tér 4. szám alatt 

megnyitottam.
KltUnö anyag. Jutányos árak.
Viszonteladóknak árengedmény ! !

BOGDÁNT SÁNDOR, kötélgyártó,

Ghamotte-tégla
kályha- és kazáníalazashoz

kapható

Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7.

Telefon 308.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Négy lapban olvassák az ön apróhirdetését, melyet 8000 ko­
ronáért felad a Debreczen, Oebreczeui Független Újság, 
Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczéi II úrik 
(Piac-utca 24.) ás a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig SIMM) korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetiis szó 1600 korona.

VÉTEL I
fitly darab satut és egy fúrógépet 

megvételre keres a Debreceni Mii- 
kögyár, Fiirdő-u. 2. 2482

OLCSÓBBAN MINT BÁRHOL]
[ SZEREZHETI BE MINDENFÉLE LAKBERENDEZÉSI

BÚTORAIT
Lefkovits bútoráruházban

Slmonffy-utca 6. sz.
j Közvetlen a tejpiaccal szemben.

ELSDlS
MÁRVÁNYMOZAIK ccmcntWok, bo­

th náruk, sírkövek, mindenfajta cpi- 
téM anyagok legolcsóbban beszerez­
hetők Debreceni Miikőgvámái. Für­
dőm. 2. Telefon !0 -93, 1852

IÖM1NŐSÉQÜ tégla és cserép Tóth 
és Sebestyén építészek téglagyárá­
ból kapható legolcsóbban. Megbízott 
Betűs József. Zöldfa-u. 8. 1375

LIPTÓI TÚRÓ la
állandóan kapható

TÚRÓ ÜZEM, Darabos u. 20.
Telefon 668.

TŰZIFA vagontételben és aprítva leg­
olcsóbban beszcrezliető Frdélvi fa- 
behozatal:iná 1. Fiirdő-u 2. Te'cfon 
1 0W8.   184ó

EGY darab szivó-nvomó szívatta el­
adó a Debreceni MükőgvárnáL 
Fiirdö-utca 2.__ _ 2482

FI.ADÓK iislliáz. bntorok, üvegek, 
kézimunka, clönvomda. plisszc. pré­
sek, gimibhuzógén. targonca, férfi, 
női ruhanenuiek uiiak és használtak, 
káposztás, borosliordók. használt 
edények jiitánvosau. Böszörményi­

éi’ 21l. Vendéglő, _____ 2832
FI.ADOM 6 HP. magániáró kazánom 

iiikori fizetésre, esetleg kiadom bér­
jelre. Ilozs.ár Imre. Haidiinámis. 28()1

IFI uradalmi, iölözetlen. hónapszám­
ra kapható Eiivészkért-utca 8. szám.

2865
D1ŐBEL viszon feladásra, bármily 

4IICIUIV'iségben kapható. Füvesekért 
s. [Won Id -Oft, 2866

Fl.ADO Móriez-u ló. sz. ház. 4 
szoba, konyha beköüözhetiő mellé-k- 
heh iségckkel. lakó ji lives, Értekezni 
délután _ 2S(,9

TELJES fiiszerberendezés. iobb minA- 
ségii ísátíp Cnn a kiadóban. 2389

ÓCSKA kapu. ahlakok, ajtók geren­
dák. téglák eladók. Dégenfcld-tér 3. 
alatt. 2881

•06»
BÚTOROKAT jól és olcsón 
csak Hausner buioiiizleié­
ben szerezheti be Simonfiy- 

IIIca 2 c., Városi-bérház.

SZÓLÓ, kitűnő karban. Uikert. !e- 
rikó-u. 15. eladó. Értekezhetni Ki.ni- 
liotfer gyógyszerésznél, Mihalovits 
patikában.   3000

1:1 ADÓ fehér enivös tiszta gyermek­
kocsi. kitűnő asztal^pór jutányosán. 
Péterfia -15. sz, kapu alatt. 2971

I YKAREKTÜZHEI > I.KKOI na ;\ 
raktár viszonteladóknak. Tanuló

_ fijx étetík. Kozma. Kandia 15, 2970
CSÉPLŐGÉP fecskendő eladó. Fgv 

kis dinamót veszek. Csapó-ti. hl. 
sz _ 2969

FI Al)Ó szép családi ház. földek, 
gyümölcsössel, vétel esetén rögtön 
beköltözhető. Tisztviselőtelep l-ső 
utca 12. szám, 2966

I I ADÓ ház, üzletek. 3 szobát adó. 
Nyíl-utca 107, sz. 2979

I F I. napi 3 liter, még leköthető téti- 
inűri állandó hordásra. Engel. Ver- 
bőczi-utca 3.3

SZALONNA, téb vágás, háziasait ke­
zelt \ an eladó. Iství'iiHit 5, Tócós- 
kert. 2973

ELADÓ eg\ tokos ajtó. József kir. 
hu'ceg-ii. 55._______________ 2972

BhRAKÁSOS antik kontót. üvegszek­
rény (vitrin) eladó. Maróthv-utca, 
3. 2962

I .GEI)MOTOR kerékpárhoz, 
eladó. Szent.inna 4ii. _____

olcsón
2960

I X.1 BOROK leszállított áron liter és 
M-,tétoH'e 11, Arany János 3tt. 2949

FI AIK) Fi zsébet-ut 46 .sz. ház. tic- 
köl tűzhető lakással. Értekezhetni 
ugyanott.____________________ 2945

MOTORKERÉKPÁR. sweet gvártmá- 
nyn, kitűnő karban eladó. Maidu- 
sztilms/.lón. postával szemben. 2929

.11 I iSZl.KRI'N'X iokarban eladó. Meg­
tekinthető hétközit'up a Kölcsönsc- 
gclvzöbeni, 2925

RANKAY GYULA NÍVÓ kölcsön- 
könyvtára, könyv- és újságolvasó- 
terem Debrecen, Csapó-utca 11., az 
udvarban. U] müvekben Debrecen leg 
gazdagabb könyvtára. Előfizetés havi 
harminc, biztosíték ötvenezer korona. 
Minden uj és minden régi jó könyv.

I ® I KERESLET |»|
GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel fel­

vétetnek Ehrenreich Sámuel. Aranv 
lános-ulca 37.      2051

KŐVETKEZŐ tanévre tanulókat tclics 
ellátásra elfogad Breiderné. Szc- 
clie,Mvi-utca 49.______________ 2178

NYOMDÁSZ'TANULÓ két közép­
iskolát végzett fizetéssel felvéte­
tik a Hegedűs és Sándor rt. könvv- 
nvnulláiéban. Piac 49.____________

ÖNÁLLÓ francia leány, tanuló fin és 
leánv felvétetik Cj.etules és Emmv 
női szalonjában. Piac 38. 2501

HEJ' középiskolás tanulót vivő tan­
évre teles ellátásra efogad Eeiér. 
Erzsébet- és Bodogfalva-utcu sarok.

2798

Gazdák, Cséplőgép- 
tulajdonosok figyelmébe I

Zsák- és ponyva szükségleteit 
kölcsönképan, valamint megvételre 
legolcsóbban csak Schloslnger 
budapesti cég debreceni lera 
káténál MIKLÓS UTCA 2. 

szerezheti be.

11XROMSXOBÁS lakást keresek 
azmmalra Idépéssel. Dr. Várady 

>rab,'i. Kossuth 9.____________ 2800
NÉGY középiskolát végzett ió csa'ád- 

hól való fitt tanulónak felvétetik. 
Iwtva ékszerész. S/éehenvi-utca 1.

_________ 2819
SOLI'ŐRT luxusautóhoz és egv trak­

torvezetőt keresünk jttliius 1-i belé­
pésre. Hosszabb gyakorlattal! bíró 
notion vgyének, kik géplakatosok. 
v;njsv elektrotechnikusok. bizonvit- 
\án\'másolatokkal felszerelt, fizetési 
igénnyé megjelölt aiúwLimjkut nvuit- 
sák be a Szálkái (ivártclen és Me - 
zi »gazda sági Rt.-nak Mátészalka.

2821
GYERMEKT11 EN házaspár Mzme.s- 

tcritek felvétetik. Péterfia 39. sz. 1

Mezőgazdaság! hiteleket
földbirtokra, olcsó kamat 

mellett folyósít
dr. Balázs Jenő bankháza

Plac-u. 89.

v. * '»..Ti ni 11 • '* w:- , mmmmm
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HE»WiCKEN» POOTiEfl'EN UJSÄ1S 1925 iutiu* 1

Látványossági perzsa és egyéb 
keleti szőnyegek

állandó kiállítása és eladása,
j;lvitása és tisztítása, moly ellen való meg­
óvást művésziesen és szakszerűen eszközöl

IZSÁK ZSIGMOND
LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM,

volt Zander-léle gyógyintézet helyiségében.
Uj üzlet! Uj üzlet!

ASZTALOS TANI 1 [.(’)!< felvéteniük
Imre Latos asztalos. Kishegyest -ut 
1 _> __ 2834

PA 1TKABA fiatal Icám vagv fia ta- 
karitáslioz bejárónak felvétetik. Hat- 
van-ii. 70. Gyógyszertár._____ 2840

KERESEK három felsőbb középiskolás 
tanulónak belvárosban kiiltk'invara- 
tu bntorozott szobát a iövü tan­
évre. te!ics ellátással. Címeket a 1J- 
szántiilinál most kérem leadni. 2857

KERESEK ltáromszobás azonnali be­
költözhető lakást, központhoz közel. 
Tele í on _586.______________  =87S

KÖNYVKÖTŐ TANULÓ fizetéssel ki­
vétetik a Hegedűs és Sándor 11. 
könyvkötészetébe Piac 49.

RERORMÁTUS uriíeánv. bö'esészetl 
hallgató, magasabb zenei képzett- 
nckíicI. Debrecenben. úri hclvcn c*- 
méleti oktatást válla'n , lakás, reg­
geliért. Akadémiai módszerrel zon­
gorázni haladókat N tanít. Esetleg 
lakást keres saját zoligor haszná­
lattal. Cint a kiadóban. 2943

LAKATOSTANULÓK felvétetnek fi­
zetéssel. Fekete Latos. Piac 66. sz.

__________ 6
KÖZÉPISKOLAI tanár iavitú inagán- 

vizsgára előkészít. Német, zongora- 
órákat ad. Magán, csoportos tactí- 
tás belvbeii, vidéken. U.ikcrt. Lehel 
)5   2950

MAGÁNOS nő ajánlkozik gazdasz- 
szonvmik heh ben. vidékre. Cint a 
kiadóban. 2951

BIZALMI állásra, irodai intern estein 
munkákra aáálkozom. Szivcs_ fel­
ajánlásokat ..Eta" Erzsébet-szállód a 
kérek. __ _ _______  2956

KIFUTÓÉIUL azonnal felvesz Al- 
mássy. Kossuth 13. 2988

|®| mm 1»|

\ CSOI.NAKAXÖNAL kellemes szó­
rakozást talál, hide: ételek, frisse: 
csapolt sör. cigányzene. Tisztelettel 
a tulajdonos. 2727

Tisztittassa, festesse
ruháit

Wachánál, «»SSSilS u.
KÜLÖNBETARATU utcai szoba szo­

lid urnák kiadó. Ilunvadi-utea 5.. 
földszint.   2836

KÜLÖNBL.IARATU utcai szoba, szó­
lal urnák kiadéi. ITuuvadi-u. 5., föld—

. szint. ___    _J21i
KÖZÉPfKOI.YI tanulókat, kizárólag 

úri fiukat, jövő iskolai évre fel­
vesz urhtsszo’t v. .Iclentkezui \ araa- 
11 tea 1. II. 5.  M3

X'ENDLUI.Ö, forgalmas helyen azon­
nal kiadó. Csapó-utca 79, 2952

KüLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 
k adó, líatvain-u. 70. _ 2987

KIADÓ kiilönbciáratu bútorozott szó­
im két iobb fiatal embernek. Eötvös- 
i.tca 59. 2986

EGYSZOBA. koiivha kiad Z esetleg 
butt nal Js. Cím a kja lob;» 2')s5

Bt TOROZOTT szoba kiadó, sc lieg 
ellátással vugv kouvlialiasznátattal 
Cim a kiadóban. ___________

ISKOLAI tanulót ellátásra elfogad ke- 
rezténv uricsalád. Erzsébet-ut 14.

______ 2991
ORVOS özvegye izv. két középiskolai 

tanulót elfogad tel les ellátásra. Sxé- 
áicnvi-iitca 27. _?990

KÓSER jó házikoszt. esetleg takassal 
>utánvos áron kaolint1 s Csokonai 
iy. 2998

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utcaJ9.
PABBISZEMINARISTA elváltalí.i gim­

náziumi tantárgyak, talmud. biblia, 
héber nyelvtan támlását szünidőre. 
Löw inger. Hatvan-u. 9.______  299 -

MÉRLEGKÉPES könyvelő, magvar. 
német levelező állást keres. S/ives 
megkereséseket . Perfekt“ jeligére a 

_Független Újsághoz kér 2992
!ZR. TANÍTÓ, vidéki gyermekeket el­

vállal lakás- és tclifs ellátásra, h - 
sírj Mór, Piac-utca 58. | —16. 2989

BEJÁRÓNŐT fogadok, jelentkezzék 
könyvével Pétcvíia-u. 6. az udvar­
ban hátul 2997

•OOOOOOOOOOO*
0 PÉNZTÁRCÁT, $ 
0 BŐRÖNDÖT, $ 
Ö REDIKÜLT J
0 |6I csak a készítőnél vehet U
0 Feuermann böröndös 0
0 Piac-utca 44. 0
•oooooooooooe
BÁDOGOST \ NI 'LÓ felvétetik Sá­

ros! .lá'i'os bádogos. Szentnnna-u. 
41. sz.___ ________________ 2983

TANULÓLEÁNY es tanítván vök fel­
vétetnek Róth Zsuzsi uiomian meg- 
■nvilt női ruliaszolaniában. I’iue-utea 
58. sz. 2982

SZABÁSZA TI ta folyamra tanítvá­
nyok felvétetnek. Tanuló leányt 
felveszek. Degenfcld-tér 3. sz.. ke- 
rcsytépiilct.__________ 2980

.10 Írásit irodista tiő kerestetik. Írás­
beli ajánlat fizetés megjelölésével 
személyesen Mvliroy sorsivávimda 
Piac-u. 42. d. u. 2 -6-ig. 2965

Adómentes benzin
üzemben

olcsóbb, mint a petróleum!
Debreceni telepünkről beszerezhető és a szükséges engedélyt 
díjmentesen megszerezzük. — Autó- és motorbenzin 
kenőolaj, petróleum, gázolaj, kocsikenőcs és gépzsir
legolcsóbban és legelőnyösebben beszerezhető;

,,STEAUA" KŐOLAJKERESKEDELMI R. T.
tiszántúli klrendeltsegenel, Debrecen, Hatvan-utca 53. — Telelőn 728, 15-12,

Részletfizetésre!
szöveten, vásznak, paplanok, 

divatos mosókelmék, ágyterltök
Frledmannál, Vér-u. 2. (udvarban)

EGY jó munkás borbélysegéd beirt- 
koszttal azminalra Kivétetik, Vzo- 
nyi fodrásznál, Hajdúböszörmény.
I Ijvái osi-ut. 2958

ZONGORAÓRAKAI adok magyur- 
nótákhól is. kezdőknek, haladóknak, 
v a I utóba 2957

HÁZMESTER, gyermekiekn. pinccla- 
kásba ivlvétvük. Egvmalom-utca 6,

_________  !948
1ÓL főző szakácsáé, tiszta, rendes, ió 

bizonyítvánnyal kerestetik elsőiére, 
keresztény úri házhoz. Piac-utca 40. 
Hső emelet. ?94fi

Nrow»to41 I

VAN szerencsém az igen^ tisztelt 
hölgvközönséc szives figyelmét fel- ! 
hívni, hogy uöikalao üzletemet át- , 
helyeztem Aranv János-utca 37. ; 
számú házamba, kérve további szí- : 
vés pártfogását, tisztelettel Jung- ! 
reisz Mari. .....1^62 j

LÉGFŰTÉS RS különbé járatú, egy- I
másba nviló két elegánsan bittoro- j 
zoit szoba, törvényszék mellett ki- i 

Cim a kiadóban:. 2789 i
20 30 MILLIÓ biztos fedezet mellett j 

hosszabb időre is - kiadó. Er- < 
dcklődők a kamat és biztosíték 
megjelölése mellett ..Üzlel" 'elige | 
alatt adják he leveliiket a Független 
kiadóhivatalába. ... ........... 2777 j

\ 11 >1 PUSZTAI 5308 kvadrát elsőrendű 
búzatermő fekete földem elcserélem 
Debrecen közelében levő földdel.
I alvásom Debrecen Faiskola-utca 4. 
szabó.___ ______________  2822

TÖBBEK felkérésére július 8.dúl 3 
hónapos könyvviteli tanfolyam nvi­
lik meg. Beiratkozni a Rokkant 
Egyesület Kandia-utca 4. sz. alatti 
helyiségében iul’us 4-ig. 15 19 óra
között. Állásban levőknek esti tan- 
fi it \ a in. Tisztviselőknek részletfize­
tési kedvezmény. ________2875

KVÁRTÉLYOK felvétetik. Varga-u.
28. szám. 2 t. 2911

Fábián .lo/.sef cipő és csizma készítő 
műhelyét Rákóczi-u. 8. szám alól 
Rakovszki-ü. 38. alá lielveztu át.

IGÉNYJOGOSULT' rokkant Trafikot 
átvenne. Cim Erdei, lskola-u. 6.

Ki i ÖNBE 1 ARAT U utcai bútorozott 
..zoIki, -e, lés s konvbaliasználattal 
kiadó. Ugvvmotl középiskolás tanu­
lói jövő tanévre teljes ellátással el- 
logad. Kori'oiiav-utca 8. 2995

INTELLIGENS özvevv ass-zonv 2 kö­
zépiskolai tanulót teliee ellátásra el­
vállal, Péterfia 6. 2996

tos fedezel mellett Cim a kiadóban.
_______________   8896
EGY bútorozott szoba két fiatal em­

bernek teljes ellátással 1-re kiadó. 
József k. hcrceg-ii. 63. 2895

Farkas Bella utóda
plissé* és gouvré-intézete

Debrecen, Külsővásártér 18.,
Arany János-utca végén.

BÚTOROZOTT szobához társ keres­
tetik. esetleg ellátással is. Kölcsvi- 
u. j. ______________ 2999

KDZI'P vagy íelsőiskolai tanul- kát 
felveszek külön lakással, teljes el!á- 
Iáss iE központon, gimnázium mel­
lett lakatos miilielvljeii. Szultánná 
12. .............  _ 2897

ÖZV. tiriasszonv a iéivö tanévre 1 
vagy 2 leánykát elfogad teljes el- 
lásra. Kikai-ii I .-z. 2889

EGY szoba, kői:vhás bukásért aranv- 
naritásos lakbért fizetek, magános 
tisztviselőnő. Cim a kiadóban. 2898

KÜLÖNBE.IÁRA IT jól bútorozott

2766 2884
sZ T \ bútorozott szobát keresők EGY szobi . koiivha. kiiiői pad, fás
nyárra Széchenvi- 1 teán. Sztéchenvi- t*. miiara. bútorral átadó. Cim a ki-
11 tou és környékén le! önt ke zés Szé- ... :
elienvi-tii. s’. 2892 w. 1 \ 1 < is miiiiulynek forgalmas

KÓSER liáz/kiiszt kaiiliatij Piac 66. sz. 
Fekete. ____________ 5

I XRAK I AR Péterfia 52. I. rendit 
tűzifa, legkisebb nveimviség is ház­
hoz szálitva. állandóan legolcsóbban 
kapható.________________________ 4
NAGY szoba, előszoba, nagy kony­
ha, kamara és mellékhelyiségekből 
áTó iiagválomás előtti földszintes 
lakásomat két évig ingyen a doni 
esetleg nénit Rlénéül is fizetek, ki 
belvárosi nagyobb lakását 'elem el­
cserél Ispotálv-utea 7. Háztulai- 
dmios. . . 2918

Bt TOROZOTT szoba házaspárnak 
azonnal Vad". Betlileir-ti. 54, 2963

ál AGAK lelépést fizetek eav szoba, 
kom lm lakásért. Böszorménvi-ut 
!4 , , _______ _ 2968

JAVITÓYIZSGAI.ATRA előkészít fő- 
ginveiz iiíiiIkiii érettségizett ifin. Ér­
te !y. zni: Timis/ naniyiizlct._____2%7

GYERMEKTEI.EN liázaspái lakás­
cserével fel vétetik. Hmivéd-utca 43.
szám.........................   298.4
TC \i szép bútorozott szoba intelli- 
..■i.iis házaspárnak kiádéi Aranv Bika 
ltérliáz. I - in. 6. sz Hirdetési vál­
lalat im'leír. 2981

7 Ml ; EREK. töhhrészre is osztható 
világ' - udvari helyiség \ ár-utca 2. 
szám alatt kiadó Értekezni: Nemes 
cpőiizlet. 2978

ia M«4nr lrt>4aM ** mimmw rAerréeyliiMtsé*

Mé^Sec?et, súlyokat
hltt lvsitvo javít

BIHAR! máHegkéssitő 
Miklós utca 18.

Ki TÖM T.i Arait csinos bútorozott
Szoba azminalra Vadó. Hadltázi-ut
5. s/. 2977

SZOB-Y. kon vitás laka .ért
zctek. Cm: Kul-utca tOf). sz. Kas-
kötő. 2976

KIVDÓ) Ondód. 1 ’érce -dűli 5 hold
szátili föld. Értekezni Timár-ii. 23.

2975
K( I ÖNBf JÁRAT U szoba ai Na«|y- 

erdő mellett, nyaralásra alkalmas. 
kiadó. K--mh.ss-i.-iii 5. 2974

AZ utolsó egyhónapos cukrászati ta - 
folyam liiilius I-cn veszi kezdetét. 
Beiratások naponta délelőtt lO-téil 
este 6-ig. Miklós-u. 5. alatt. Kristó 
Károly cukrászmesíernél. 2964

Soffőriskola és a 
legolcsóbb bérautók!
|f ICC autó motor és gépműhely
rí!Erzsébet-utca 20.
Riadó. 3 lóerős gőzcséplő készlet 
65 mázsa búza. T20 m/tu-es mo­
toros cséplőkészlet 55 mázsa búza. 
Négyütéses modern autó 15 millió

Telefon 901.

KÖZÉPISKOLÁS fiukat teljes ellá- 
lásra elfogad úri család kővetkező 
la n re. K'-sstitti-u. 59, 2961

Bt "TOROZOTT szolia két intelligens 
tisztviselőnek vagy t'szviselönfViiek. 

lie- ellátással kiadó. Csonka-utca

bel' - get keresek azonnal, lókai
14._____________________ !882

Kl. I nagy bútorozott, gvimv iiriteiv
berendezett szoba, orvosi rendel 
nők vagy ügyvédi irodának a'kal­
mas kiadó. Péterfia 42. 20)9

12. 2959
Ki i sZT.MKI Y 1"K bútorozott szoba

kiadéi. TTuilv Kálnián-utea 3. 2951
v'/l P liiitorozott 11 teöi szoba eav. két

in .1 k kiadó. 1 l'irabus 7. 29 17
KÉRÉSZ 1ÉNY tanitónő két leánykát

vállal jövő 1 ;i névre. Siimmffv-utea
43. 2944

Bt ITT >ROZl I I T udvar: kis - zoba kii-
lönbeki rat II kiadó. Miklós- utca 26.

2931
KfiI.ÖNBE.I ÁRA I li utcai InitoroZ 'T

szoba i ul ins 1 - rv kiadó. Da j abos- í'.‘
21. 2920

EEC SERÉI E.Y1 nagy szoba. konyha.
fáskamara. - sertéstartás engi’dv c.
- lakásomat városival. Tóeőskcri.

iszondi-utea 13. 7Q2<
KUÉÖNBEJARAIT bútorozott szoba 

kiadó. Darabos-utca 35. 2924
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